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Az uj nemzedék 
ölyezkedése, léte a jelen és eljövendő 

ben, ez az alapproblémája minden izgató, 

trödő kérdéseknek, amelyek mint az 

IIi nunyák tépdesik ezt a szétzüllő világot. Az 

1ság nem találja meg a helyét abban az 

ben, abban a korban, amely a lét jogán 

! övé, holott már itt áll résen munkára fel- 

ui zülten az egész uj nemzedék. Ez az a 

bléma, amely rőt fényével bevilágitja 

raz égboltot is, ez a mesterkélt tétlenség 

ngvetője annak a forradalmi indulatnak, 
ly szerte a világon mindenütt a legkét- 
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beesettébb megmozdulásokba és állás- 

lalásokba sodorja a felbőszült ifjuságot. 

g az öreg ember sem hagyja el szivesen a 

nkaholyét. Még az elaggott is mindaddig, 

ig nincs életereje fogytán, ugy érzi, hogy 

i még joga van a társadalmi munkához, 

a van dolgoznia az emberiség közületé- 

1. A legparányibb erő is, mint Goethe ho- 

neculusa, áttörni igyekszik a lombik üveg- 
át, ahogy a lét nagy filozófusa oly gyö- 

kelteti: - ha már vagyok, ak- 

cselekszem. És ime, amit még az öreg 
a tud magától megtagadni, vagy a leg- 

m engébb sem, a cselekvést, a tettet, - 

st a tétlenség és a néző szerepe legyen az 

iuság sorsa a világ játékában ? Mert ez az 
uság végzete ma, hogy munkanélküli, 

gy somör, hogy rokkant katonáé a sorsa, 
eg mielőtt megkezdte volna az élet harcát. 

n1en van az ő vad forradalmiságuk, innen 
az ő szivténpő elégedetlenségük, hogy 

özben izmáik feszülnek az erőtől, elméi- 
a legtermelőbb szándékok vitorlája fe- 

ti, ők a sarokban állva kell, hogy nézzék 

élet gyönyörü szinjátékát és nem lehet- 

tevékeny aktorai. Mióta világtörténel- 

emlékezni tudunk, sohasem volt még 

példa, hogy az élet ily egyetemesen hi- 

gre tegye az ifjuságot. Mintha nem is vol- 

gi z ak, mintha nem is lennének, alyan jezes 

örüen ér 

aj zug már az elmelőzött, kisemmizett 

uság haragja mindenütt. Még Japánban 

Sárkányvér alakulatokba tömörül az ifju- 

g, hogy bármilyen áron és bármilyen 

zközökkel is kiverekedje a jogát a léthez. 

legutóbbi minisztertanácsnak igen helyén 
It a szeme, midőn most felfigyelt az ifju- 

z helyzetére. Bizonyos irányelvek máris 

ikultak, az ifjuság nevelésére és elhelye- 

ére vonatkozólag, Heogy minden község 

város évi költségvetésében diákösztöndi- 
a bizonyos összeget vegyen fel. Hogy 

n hivatal állittassék fel az ifjuság elhe- 

ezésének tanulmányozására és az elhelye- 

s gyakorlati keresztülvitelére. Hogy ezen- 

te vállalatnál a e tisztviselőknek leg- 

össé teszi ezt. Az itjuságot meg kell 

ni nemosak a saját, hanem az össz- 

énk, hogy ez a mentő akció általános lesz. 

ogy Románia egész ifjuságának sorsát fel- 

leni majd ez a megmentési akció. A magyar 

tis. Akiknek a nélkülözésben és a 

nia boldog é és megelégedett polgárai 

nek abban a szebb időben, amelyet 
kis az ifjusághoz visszatérő szeretet hoz- 

meg. 4Flancur) 

edésben talán a legnagyobb az osztály- 

ük és akik szintén megérdemlik, hogy 
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4 Sanc-vidéti népszavazás előkészítése 

Németország nem megy el Genfbe 
mert bizik benne, hogy jogát 

távollétébei 
Genfi jelentés alapján megirtuk, hogy 

Massigli francia delegátus a Nép- 

szövetség megnyitő ülésén azt az indit- 
ványt tette, hogy a S a a r-vidéki nép- 
szavazás előkészitésének megtárgyalá- 

sára, mint érdekelt felet, hivják meg Né- 

metországot is. 

A Népszövetség az inditványt 

elfogadta és a meghivást a 

genfi német főkonzul utján 

juttatta el Berlinbe. 

A birodalmi gyülés még nem foglalt 
állást ebben a kérdésben. Valószinü 

azonban, hogy a meghivást nem fogad- 
ja el és arra fog hivatkozni, hogy mivel 
Németország a Népszövetségből kilé- 
petf, nem küldheti el oda a maga meg- 

bizottait még az olyan kérdések tárgya- 
lására sem, amelyek első sorban érdek- 

lik. Erre lehet következtetni a berlini 

sajtó magatartásából is, amely mereven 
állást foglal az ellen, hogy Németor- 
szág a meghivást elfogadja. A berlini 
lapok azt irják, hogy már azért sem le- 

het ezt a meghivást elfogadni, mert ez 
alapul szolgálhatna arra, hogy a jövőre 

A nagy 

nézve más kérdésekben is precedensül 

szolgáljon. Ha azonban a Népszövetség 

tanácsa semlegességét be akarja bizo- 

nyitani, ugy mutassa meg, hogy méltá- 
nyosan és igazságosan jár el. 

Németországnak nincsen sem- 

mi oka rá, hogy elmenjen Genf- 
be, mert meg van róla győződ- 
ve, hogy a Saar-vidéket illető 

kivánsága igazságos és hogyha 
a Népszövetséget valóban a so- 
kat hangoztatott igazság szel- 
leme hatja át, akkor Németor- 

szág képviselőinek jelenléte nél- 
kül is el kell ismernie Német- 

ország jogát és igazát. 
Mint ismeretes, Németország és 

Franciaország között már november óta 
folynak a jegyzékváltások és üzenetek, 
amelyek a két ország közötti közvetlen 
tárgyalásokra vonatkoznak. Fran- 
cois de Poncet berlini francia nagy- 
követ csak nemrég vitte el Párisba Hit- 
ler jegyzékét, amelyre a mult héten ho- 
zott Berlinbe választ Paul Boncour 
francia külügyminisztertől. A francia 

jegyzék tartalma olyan volt, amely előre 
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is elismerik 
is mutatta, hogy Németország ujabb fe- 

leletét fogja maga után vonni. Ez a fe- 
lelet most végre elkészült és azt a német 

kormány ujból a berlini francia követ 
utján juttatja el Párisba. A Petit Pari- 

sien és más francia lap is találgatja,hogy 
mi lesz a tartalma az ujabb német jegy- 
zéknek. 

A Petit Parisien ugy tudja, 

hogy Németország jegyzéke 
igen udvarias hangu lesz, mind- 

azonáltal a német birodalmi 
kormány kitart összes eddig 

közölt feltételei mellett. 
A német kormány mindamellett ügyelni 

fog arra, nehogy a francia külügymi- 

nisztérium a jegyzék bármely mondatán 
is megütődjék és ez esetleg a megindult 
tárgyaiásoknak megszakitását vonja 

maga után. 
Genfben ugy tudják, hogy Németor- 

szág már megadta a választ a francia 
inditványra, hogy vegyen részt a Sa a r- 
vidéki népszavazás előkészitésében. Ez 
a válasz már Genfben van, azonban azt 

csak ma délután, a Népszövetség teljes 
ülésén hozzák nyilvánosságra. 

eeÍELYe 

A Staviszky-totcány tegujatt fejezete 

kalandot Magyavovszágon megnősült, 
mérmőli 7 aípiomát hamisitott és ezévt kétésfél évet 

a szegedi Csillagbövtőnben is ült 
Budapesti lapok fantasztikus történe- 

tet irnak a Chamonixban öngyilkossá 
lett nagystilü kalandorról, Stavisz- 
kyről. Azt irják ugyanis a lapok, 
hogy bármilyen hihetetlenül hangzik 

is, de Staviszky hosszabb ideig tartóz- 
kodott Magyarországon, sőt kétésfél 
éven keresztül a szegedi Csillagbörtön 

foglya is volt. 
Baján még 1920-ban feltünt egy Ha- 

jós Sándor Ferenc nevü mérnök, aki 

csakhamar otthonos lett a bajai társa- 

ságokban. Magyarul keveset tudott és 

azt mondotta, hogy német eredetü, aki 
a magyar Hajós nevet nemrégen vette 

fel. Megismerkedett egy bajai uricsalád 
leányával, Szigeti Margittal és ezt 

feleségül vette. 
Később a család egyes tagjai 
gyanakodni kezdtek ellene és a 

sógornője kérdőre is vonta. 
Akkor bevallotta, hogy a diplo- 

mája hamis. 
Elmondotta, hogy a mérnöki diplomát 

/azért hamisitotta, mert ugy gondolta, ! 

hogy enélkül kosarat kap. A leleplezés 
után a házastársak között elhidegült a 
viszony és Staviszky hamarosan eltünt 

Bajáról. Egymásután Zürichből, Berlin- 
ből, Hamburgból és Párisból küldött 
levelezőlapokat. Egy esztendő mulva 
visszatért Bajára, felkereste a feleségét 

és kérte, állitsák helyre a házastársi vi- 
szonyt. Az asszony azonban akkorára 
már teljesen kiábrándult belőle és meg- 

gyülölte, mert az életét tönkretette. Fel- 
jelentette a rendőrségen te amel letar- 

tóztatta, 

abiróság pedig közokirathami- 

sitásért kétésfél évi börtönre 

itélte, amit a szegedi Csillag- 
börtönben le is ült. 

Büntetésének kitöltése után nyomtala- 
nul eltünt és felesége nem tudta, heogy 

mi lett vele. 

Most aztán, mikor a Staviszky-bot- 

rány kipattanása után az asszony az 

egyik külföldi lapban meglátta Stavisz- 
ky képét, meglepetve ismerte fel benne 

eltünt férjét. A képpel együtt elsietett a 
rendőrségre, ahol összehasonlitottak a 
fotográfiát a rendőri nyilvántartásban 
levő képpel. A rendőrségen is megállapi- 

tották, hogy Staviszky és az asszony el- 
tünt férje egy és ugyanazon személynek 

látszik, ha pedig mégsem volna ugyanaz, 

akkor olyan meglepő hasonlatosságról 

van szó, amilyenre kevés példa volt ed- 

dig a világon. 

Előszedték azt a képet i. ame 

lyet házasságuk napján csinál- 

tattak és a hasonlat ott i is bá- 

mulatos volt. 



MHMbirodalmi gyujtogatás 
és ki a bűnös? 

cimmel a német szocialista emigránsok 

egyike Justinian irói álnév alatt kis 

könyvecskében foglalta össze mindazo- 
kat az adatokat, amelyek a birodalmi 

gyülés palotájának felgyujtásával kap- 
csolatosak és bár maga is azt. állitja, 

nincsen közvetlen bizonyiték arra, hogy 

a nemzeti szocialisták lettek volna a 

gyujtogatók, mégis megállapitja azon- 

ban, hogy a tüznek politikai célokra 

ilyen módon való kihasználása a világ- 
történelem egyik legnagyobb gazsága. 
Mi mindenképpen csak objektiv figyelői 

vagyunk az eseményeknek, amelyekkel 

mint más országbeliek és fajbeliek nin- 

csen semmi lelki közösségünk, ezért lát- 

juk azt is, hogyha az egyik oldalon vol- 

tak és vannak tulzások, a másik véglet 

sem mentes ezektől. Bizonyos, hogy Hit- 

ler a hatalmat nem a hatalom birtoka 

kedvéért szerezte meg és bizonyos az is, 
hogy ezt a hatalmat Németország érde- 

kében igyekszik gyakorolni. Igy ha nem 

is lehet elvitatni a jogot politikai ellen- 

feleitők a kritikára és támadásra is, ne- 

künk mégis az a benyomásunk, hogy 

Justinian és társai tulmennek azon a 
határon, amelyen belül még szolgálhat- 
nák hazájuk érdekeit. Annál inkább saj- 
nálatos az, mert ezt a könyvet is egy 

magasfoku intellektus irta, akinek kü- 

lönbséget kellene tudni tenni minden 

politikai szenvedélyen tul és hazája ér- 

dekei és egy szerinte átkos politikai 
rendszer között. A könyv egyébként 

tetszetős formában, szép nyomdatechni- 

kai kiállitásban a Graphia kiadásában 

Karlsbadban jelent meg. 

... 

A féves könyvelés 
a nerek lavináját vonia maga után 
Az Első Glogováci Takarékpénztár 

évek előtt a községben falerakatot léte- 
sitett, amelynek vezetésével Ha a s Zol- 

tán kereskedőt bizták meg. Haas az üz- 

let érdekében számos vevőjének enged- 
ményeket tett, sőt kamatmentes hitelek- 

ben is részesitette azokat. Kamatmentes 
kölcsönt adott igy Wolf Péternek is, 

aki azonban a kikötött időn tul sem fi- 
zette vissza a kölcsönt, csupán 5000 leit 
törlesztett. A kölcsön részletét Haas 

Zoltán bevezette az üzleti könyvbe de te- 

vedésből háromezer leit a tőke törleszté- 

seként tüntetett fel, mig kétezer leit ka: 

matként számolt el. Wolf Péter kérésé- 
re Haas Zoltán elismerte, hogy tévedett 
és tévedéséről értesitette a bank köny- 
velőségét is. Ez a téves könyvelés később 
még sok bajnak lett a forrása. Haas Zol- 
tán ugyanis kilépett az üzletből, mire a 

bank a perek lavináját inditotta meg el- 

lene. Per indult Wolf Péter ellen is, aki- 

től a bank kamatot követelt. A tárgya- 
láson azonban Wolf Péter Haas Zoltán- 
nal igazolta, hogy kamatmentes köl- 
csönt kapett. A bank erre hamis eskü 
miatt vonta perbe Haas Zoltánt, akit az 

aradi törvényszék a ki nem javitott üz- 
leti könyvek alapján hat hónapi fogház- 
ra itélt. A temesvári itélőtábla a tanuk 
kihallgatása után felmentette a hamis 
esküvel megvádolt ! kereskedőt. A fel- 

mentő itélet jegerős. 

A lakbérleti szerződések felülbélyegzése. 

társaival együ 
napjaiban kerül a hadbiróság elé 

A szinajai gyilkos merénylők perét a 
bukaresti hadbiróság fogja tárgyalni. 
Pomponiu, Hotineanués Atha- 

nasiu katonai főügyészek már meg- 
kezdték az előkészületeket a tárgyalás- 
ra, amelyet azonnal megtartanak, mi- 
helyt a nyomozást befejezik. Hotineanu 
őrnagy, katonai főügyész tegnap délelőtt 

a vasgárda összeesküvésével és a szina- 
jai merénylettel kapcsolatosan folyó 
vizsgálatot folytatta. A katonai fő- 
ügyész ujból kihallgatta J on escu Nae 
és Crainic Nichifor letartóztatott 
szerkesztőket, azonkivül Cantacu- 

zino-Granicerut. Az ügyre vonat- 

kozó és a polgári hatóságoknál még 
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Duca gyilkos merénylője 
ütt február első 

meglevő iratokat ma juttatják el a kato- 
nai ügyészséghez. A hadbiróságon 
nap délelőtt kihallgatták a Duca elleni 
merénylet tetteseit is, azután a letartóz- 
tatott vasgárdisták közül is többnek a 
kihallgatására sor került. Constan- 
tinescu, Caranica és Delima- 

che ügyét különválasztják a vasgárdis- 
ták ügyétől és ellenük a főtárgyalást 
már február első napjaiban tartják meg. 

Külön tárgyalják a vasgárdisták ügyét, 
mert azokat merényletekre és terrorcse- 
lekedetekre való felbujtással, valamint 
ezek előkészitésével vádolják. Ez a tár- 
gyalás is még február hónapban fog le- 

folyni. 

magyat zezemeni ülése 

Manyarorszád nem 
harátságával, hanem 
A magyar képviselőház a karácsonyi szü- 

net után tegnap ült össze ujból és megkezd- 

te a zugirászatról szóló törvényjavaslat tár- 

gyalását. Gál Jenő azt kivánta, hogy ne 

csak azt tekintsék zugirásznak, aki pénzért 

végez olyan munkálatokat, amelyeknek el- 

végzésére ügyvédek, közjegyzők és jegyzők 

hivatottak, hanem azt is, aki ezeket a mun- 

kálatokat ingyenesen végzi. A törvény ku- 

ruzslásért megbünteti azokat is, akik diplo- 

ma nélkül szívességből kezelnek betegeket. 

tikát folytatna: A magyat Formány külpo Eppen igy kell eljárni a zugirászokkal is. 

Váry Albert elismeréssel szól a községi 

jegyzők munkájáról, 

okoz kárt az ügyvédeknek. 

Lázár igazságügyminiszter felszólalása 

után a képviselőház a javaslatot elfogadta: 

Weltner Jakab szociálistá a negyven- 

.......... 

Felmentett magyarpárti elnök 
aki a rendtörvény alapján 

került a biróság elé 
Kupcsó Pál, a Magyar Párt aurél- 

házai tagozatának elnöke, aki a község 

birája is volt, tegnap a Marzescu-féle 

rendtörvény alapján kommunizmus vád- 
jával terhelten állott a temesvári tör- 
vényszék előtt. Az volt ellene a vád, 

hogy arra hivta föl a lakosokat, ne fizes- 
senek adót, 

nekik, hogy felosztja köztük a közlege- 

lőt. Kupcsó Pált az Alexandres cu- 

Voicescu törvényszéki tanács vonta 

felelősségre. A vádlott elmondotta, hogy 
a vádakat a község jegyzője emelte elle- 
ne, akivel már évek óta nincsen jó vi- 

szonyban. Kijelentette, senkit nem szóli- 
e00eesesesee 
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A magyar kormány ugy határozott, 
hogy a Sopronba és Pinkamindszentre 
menekült osztrák nemzeti szocialistákat 
Gyulára szállitja el és az ottan létesi- 
tendő munkatelepen helyezi el. A vonat, 

amely száztizenhét nemzeti szocialistát 
szállitott, tegnap délután hagyta el a 
pinkamindszenti állomást. A vonat indu- 
lásakor komikus jelenet játszódott le. 

Magyarországon szokás, hogy a for- 
galmi tisztviselő jobb karjának feleme- 
lésével ad jelt a vonat elindulására. Igy 

történt ez az osztrák nemzeti szocialis- 

Iták vonatának inditásakor is. Az osztrák 

inkább a németekével 

amely szerinte nen 

rég járt Párisban. 

/dotta, hogy amikor azt a közbirtokos- 

egyben pedig igéretet tett 

A focgalmi tiszt elindítja a Vönaisi 
és a nácik feit fHitter-cet válaszotnak 

törődik a lranciák 

órás munkahét bevezetéséről beszélt. 

Sigray Antal gróf kifogásolta, hogy a 

kormány keveset törődik Franciaország ba- 

rátságával és germanofil politikát folytat. 

Foglalkozik azután Gömbösnek Sátoraljauj- 

helyen mondott beszédével és kérdezi, hogy 

kiket értett Gömbös a hülyék alatt? Csak 

nem hivatali elődeit? 

Sztranyavszky Sándor a kormány- 

párt vezére védelmébe veszi a kormányt és 

tiltakozik az ellen, hogy az germanofil peli , 

litikája független mindenkitől. Franciaor- 

szágot a kormány nem hanyagolja el, mert 

hiszen Kánya külügyminiszter esak nem- 

am Papen meg Büdapesten, eltja visz- 

sza az ellenzék. t 

esseeene 

tott fel az adó megtagadására, sőt ellen- 

kezőleg biró korában mindenkit figyel- 

meztetett, hogy az adófizetés polgári kö- 
telesség. A közlegelőről pedig elmon- 

sági elnök felosztotta, ő volt az, aki ez 
ellen felebbezett. Kupcsó Pál után Ri sz- 
tics György dr. ügyvéd mondotta el 

védőbeszédét és kimutatta a vád tartha- 
tatlanságát. A biróság a védő érvelését 

elfogadta és Kupcsó Pált a vád és követ- 
kezményei alól felmentette. Az itélet 

jogerős, mivel azt az ügyész is tudomá- 
sul vette. 

nácik azonban, akik tömegesen állottak 
a vasuti kocsik nyitott ablakaiban, félre- 
magyarázták ezt a jelzést, e egyszerre va- 
lamennyien felemelték a karjaikat és 
harsány hangon kiáltották: , 

- Heil Hitler! 

A pasuti személyzet és a közönség is, 
amely azonnal tisztában volt a helyzet- 
tel, hangos kacagásban tört ki. Az osz- 

trák nemzeti szocialisták a tovainduló 
vonaton pedig találgatni kezdték, hogy 
mi nevetséges van abban, hogy ők a for- 
galmi tiszt dvözlését viszonozták. 

teg 

lelkes tagjait illeti elismerés. Az előa 

rolyné, Korsós Péterné, 

kozni. 1928-ban belépett a kommunista pá 
baés azóta számos cikket irt a polgári t 
sadalom ellen. Eles tollal fordult a nemz 
szocialisták ellen és támadta a nemzeti s 

Fogházra itélt 
a abiróság egy pal 

rendi szerzetes, a község plébánosa ta 

mega hősök napján az emlékbeszédet. 

kapcsolatosan Sutu Vazul görög katoli 

lelkész feljelentette, hogy beszédében 

goztatta: Erdélyben a magyarság van 

ségben és nem a románság és hogy 

esett román katonákat nem ismerte el 

söknek. A feljelentés nyomán házkutat 
tartottak Bojáki Zsigmondnál és eza 

lommal egy irredenta Miatyánkot talál 

A kolozsvári hadbiróság most tárgyalta 

az ügyet. Bojáki Zsigmond tagadta, h 

lamellenes és románellenes kijelen 

tett volna. Az irredenta Miatyánkrói 

mondotta, hogy azt a vasuton elvett. 

asszonytól, mert felháborodott rajta, h 

kereszténység legszentebb imájának ci 

irredenta célokra használják föl. Sutu V. 
görög katolikus lelkész, aki a per koro 

nuja volt, terhelő vallomást tett. A had 

ság a vádat beigazoltnak találta és ezérte 

jáki Zsigmondot három havi fogházra ité 
Bojáki az itélet ellen felebbezett. I 

eseeeve-Es0-00 

Ténvári magyarok 
műkedvelői előadása fátaljá 
A végvári sportegyesület mükedvelői 

tálján vendégszerepeltek és a Pillangó 

hadnagy operett előadásával nagy sih 

arattak. A végvári mükedvelőket a gáta. 

magyar párt elnöksége lelkes fogadtatásl 

részesitette. Este a Kapornyai-féle v s 

déglő terme zsufolásig megtelt közönségi M 

Nemcsak a gátaljai magyarság jelent n 

az előadáson, hanem azon a község m 

nyelvü lakossága is nagy örömmel v 

részt. A rendezés sima és akadálymentes 

bonyolitásáért a gátaljai magyar tago 

szereplői mükedvelői átlagon felül álló a 
kitásaikkal kellemesen szórakoztatták a 
zönséget, amely tetszésének tapsviharok 

adott kifejezést. A kitünő operett szeret 

Kádár Károly, Tóth Zsigmond, Kádár 

Knöb! Antal 

Knöbl Antal, Korsós Péter, Wéber Józs 
Szeles Anna, Haág L, Vaskor M., Vasl 
Boris, Tóth Rebi, Szelea Aranka, Antal 

Zöld Márton, Pataki L. és Tőth alakitot 

nagy lelkesedéssel. A szereplők sok tap 
kaptak a közönségtől, amely azonban k 

nösen a Csollán önkéntes humoros figurá 

pompásan alakitó Korsós Pétert ünnepe 
kitörő lelkesedéssel. Az előadást, amely u 
erkölcsileg, mint anyagilag is nagyszeri 

sikerült, reggelig tartó tánc követte. 

Német publicista hazaárulási De 
Lipcséből jelentik, hogy a német birodal 
törvényszék tegnap kezdte meg Renni Imi 
jos ismert német pubhcista és iró perén 

tárgyalását. Renn a háboru alatt hivatá: 

katonatiszt volt, a háboru után után pe 
irodalommal és politikával kezdett fogl 

cialista uralmat. Ezért hazaárulás vád 

emelték ellene, amelyben most kezdő 

meg a főtárgyalás. Renn leghiresebb r 

nye Háboru és Háboru után. 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullá 

LWALTRH 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér sarkán 
villamos végállomásánól 

] 



ranciaországban ismét nagy szeren- 

lenség történt. A katasztrófa ezuttal 
vegőben játszódott le és tiz ember- 
et, valamint egy repülőgépet követelt 

ulbzatul. 

A francia kormány néhány hbó- 

nap előtt épittette meg a Sma- 

ragd nevü óriási repülőgépet, 

amelynek az volt a rendelteté- 

se, hogy Páris és Indokina kö- 
zött légi személyszállitást bo- 

nyolitson le. 

sok millióba kerülő repülőgéppel, 

elynek megépitésénél a légi technika 
iden uj vivmányát felhasználták, szá- 
5 próbarepülést végeztek, amelyek 

d kitünően sikerültek. A modern ké- 
lemmel rendelkező és a legkényesebb 

nyeket is kielégitő repülőgépen az 
sok rz külön alvókabinok és nap- 

ebédlő, ohányzó, olvasoterem, sőt 

ujékszoba is. A repülőgép dróttalan 
Hiróval és dróttalan telefennl is fel 

A temesvári Terminus-szálloda 

vik szobájában tegnap délelőtt feltü- 
st keltő öngyilkosság történt. Az ön- 
ilkosságot BoleantiuTraján, né- 

Hi Boleantiu Valér dr. temesme- 
ei prefektus bátyja követte el, aki a 

állodában felakasztotta magát. Bo- 

intiu Valér dr. volt megyei prefektus 
mint emlékezetes -két év előtt halt 

e g Versecen, ahol szintén önkezével 

tett véget életének. 

"Az ötvenhat éves Boleantiu Traján- 

k az Erzsébetvárosban ügynöksége 
It és családjával a Stefánia-utcában 

Boleantiu tegnap délelőtt fél- 

tizenegy órakor megjelent a 

Terminus-szállodában és a 

portástól szobát kért. A portás- 

nak azt mondotta, hogy a szo- 

bát egy Bukarestből érkező fel- 

Mgyelő részére foglalja le. 

a szobát kijelölték, Boleantiu 
Agához a vette a szoba kulcsát és ki- 

lentette, hogy a szállodában kivánja 
egvárni a bukaresti gyors megérkezé- 
Ht. Tizenegy órakor küldöncöt hivatott 

s annak levelet adott át, amely Ga- 
ambos belvárosi könyvkereskedő fe- 
égének volt cimezve. Amikor Galam- 
osné a levelet elolvasta eszméletlenül 
ogyott össze. A zürzavarban megfeled- 

a küldöncről, aki erre visszatért 

egye. Délben félegy óra lehetett, 
mikor a küldönc kopogtatott a szállo- 

ai szoba ajtaján, amely zárva volt. 

mikor ismételt kopogtatásra sem ka- 

zálloda személyzete erre az ajtóhoz 
ietett és többször zörgettek. Mivel vá- 
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liatt katasztvála Tranciaccszágban 

pzulant a ranciák óriási renülőréne 

s fizenöt utasa a romok alalt szénné égetl 
volt szerelve és annak utasai állandó 
érintkezést tarthattak fenn családjaik- 
kal és üzletfeleikkel. Pompás rádióké- 
szüléke is volt a Smaragdnak, amellyel a 
világ bármely leadóállomásának müso- 
rát lehetett fogni. 

A Smaragd nemrég indult el 

első utjára. Le Bourgetből 
startolt és minden baj nélkül 
érkezett meg az indokinai Sai- 

gonba. 

A hosszu utvonalon semmi zavaró inci- 

dens nem történt. A közbeeső állomáso- 
kon mindenütt szabályszerüen leeresz- 

kedett, üzemanyagot vett föl és menet- 
rendszerüen egy-két órai tartózkodás 
után folytatta utját. Egy napi pihenő 
után visszafelé indult Saigonból Párisba. 

Az utra tiz utas jelentkezett. Köztük 

volt Pasguiel, Indokina francia kor- 

mányzója, továbbá Ch a unier, a fran- 
cia légügyi miniszterium osztályfőnöke 

és annak felesége, valamint hét más 

utas. A repülősép visszafelé is szeren- 
eeeeeeeesee- 

A Doleantus-család tcagédiája 

csésen szállt. Már Franciaország fölé ér- 

kezett, sőt már közeledett a leszállás 
ideje. Corbigny fölött aztán megtör- 

tént a szerencsétlenség. A gép az est- 
homály miatt valamivel alacsonyabban 

repült, amikor váratlanul beleakadt egy 

magasfeszültségü villamosvezetékbe, 
amelyet a pilóta nem vett észre. 

Abban a pillanatban robbanás 

történt és a Smaragd mint égő 
fáklya lezuhant a földre. 

Mire a környékbeli lakosok odaérkeztek, 

a repülőgép romjai alatt már csak az 
utasok megszenesedett holttesteit ta- 

lálták. 
A repülőgépszerencsétlenségre vonat- 

kozólag megállapitották, hogy a repülő- 

gép igen magasan járt és a felső légré- 

tegekben uralkodó vihar letépte oldal- 

kormányát. Ezért kényszerleszállást 

akart végezni és igy akadt bele a magas- 

feszültségü áramvezetékbe. A szeren- 

csétlenségnek különben nem tiz, hanem 

Ezen halottja van. 
aggoseosesoosesossese 

felakasztotta magát a szállodában 
a két év előtt szintén öngyilkossá 
Boleantiu Valér prefektus bátyja 

és behatoltak a szobába, ahol megdöb- 
bentő ijátvány fogadta őket. 

Boleantiu Traján az ablak ke- 

resztfáján függött élettelenül. 

Az öngyilkosságról nyomban 

értesitették a rendőrséget és 
Pintea Vazul dr. hatósági 

orvost, aki azonban már csak 

a beállott halált állapithatta 
meg. 

A szálloda szobájában levő asztalon 

hét levelet találtak. Az egyik levelet az 
öngyilkos az ügyészségnek cimezte, egy 

másik levél Nistor Demeter dr. me- 

nénzünyi szakórtó 

Slaveseu pénzügyminiszter 
tegnap délelőtt fontos tárgyalást 
folytatott A u boin ellenőrző pénz- 

ügyi szakértővel. A tárgyalások so- 
rán megállapodtak arra nézve, hogy 
január 31-én három pénzügyi szak- 
értő érkezik Romániába és pedig 
egy angol, egy francia és egy hol- 

land. Ezek három hétig maradnak 
az országban és Románia fizető- 
képességét fogják megvizsgálni. A 
vizsgálat eredménye alapján kötik 
majd meg a külföldi hitelezőkkel a 

végleges megállapodást. Ezek a 
pénzügyi szakértők Richard 

francia, B u chs angol és Aebard 
hollandi pénzügyi szaktekintélyek 
lesznek. Mihelyt a kormány a maga 
részéről is kijelenti, hogy a kisze- 

melt három szakértőt elfogadja, 
ugy azok haladéktalanul megérkez- 

z. 
nek Romániába. 

aszt nem kaptak, benyomták az ajtót 

gyei prefektusnak szólt, mig a többi le- 

velek Co man Agoston főpolgármester, 

Bojin dr., Corcea dr, Fiatska 

Béla, Lév ai József cimét tüntették fel. 

A levelekben bejelentette az öngyilkos- 

ságát és erről értesitette Galambosnét 
is. A rendőrség megállapitása szerint 

Boleantiu Traján megfontoltan készült 
az öngyilkosságra és ezt bizonyitja az 

is, hogy a kötelet magával vitte a szállo- 

dába. Hogy a szerencsétlen embert mi 
késztette végzetes tettének végrehajtá- 
sára, azt a nyomozás fogja megállapi- 

....... 

Egy andol, egy irancia és egy hollani 

a nénzünyi helyzet megnvizsgálására 

tani. 

érkezik Romániába 

merik az ország pénzügyi helyzetét 
és a fizetések kérdését a legnagyobb 
jóindulattal kezelik. Ismerik azon- 

ban az ország gazdasági és pénz- 

ügyi nehézségeit is és ezek elinté- 

zése elé nem kivánnak akadályokat 

görditeni. Mindezekből nyilvánvaló 
már előre is, hogy a külföldi hitele- 
zők szintén készek lesznek bizonyos 
könnyitéseket adni. 

rülmény az, hogy A ssan iparügyi 
és kereskedelmi alminiszter párisi 
tartózkodása idején fontos gazda- 

sági tárgyalásokat folytatott és 
szép eredményeket ért el. Francia- 
ország a behozatali kvótát nemrég 

minden országgal szemben leszálli- 
totta. Assan közbenjárására Romá- 
nia részére visszaállitották a régi 
kvótát, sőt még ujabb engedménye- 

Ezzel kapcsolatosan jelentős kö- 
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IGY NÉZKI 

a valódi KOPROL hashajtó 
csokoládé. Külső formájában 
egyszerüű és mégis oly sokol- 
dalu es alapos hatásu. Nagyon 
sok hashajtót eredménytelenül 
hasznalunk. Az egyetlen elis 
merten kipróbált hashajtó cso- 
koládé volt és marad: a Koprol. 
Emésztési zavarainak első je- 
leire használjon azonnal Koprol 
hashajtot, amelynek vértisz- 
titó hatása is van. Az eredmény 
meglepő lesz. 
Ha Koprolt vásárol vigyázzon 
arra, hogy minden tablettán 
rajta legyen a 

felirat és utánzatokat, mint 

teljesen értéktelent utasitson 

határozottan vissza. 

feleuár 3: 
magyac Dál 

A Magyar Nőegylet bálja mindig ki- 

magasló eseménye volt a temesvári far- 

sangnak. A Magyar Bál volt minden év- 

ben az a mulatság, amikor egy éjsza- 

kára sutba dobta mindenki gondjait- 

bajait, hogy maradék nélkül kiüritse a 

jókedv poharát. Az idei Magyar Bált 

február 3-án tartja meg a Nőegylet és 

máris kitünik, hogy a temesvári bálozó 

közönség érdeklődése semmivel sem 

csökkent a nagyszerü mulatság iránt. 

Alig van lányos ház, ahol ne izgulnának 

máris a készülődés lázától és ahol az 

első bálra készülő szőke-barnacsigás 

leányfejek ne forognának nyugtalanul a 

fehér párnákon, mert a Magyar Bál 

máris elvesz egy-két órát az éjszakai 

nyugodalomból. Igaz, hogy szegényeb- 

bek lettünk anyagilag, de azért szorgal- 

mason dolgoznak a rózsaszin leányke- 

zek, hogy a takarékosságot a báli ruha 

olcsóbb előállitásával oldják meg, mert 

a bálról elmaradni senki sem akar. Nem 

is az a fontos, hogy a legdrágább estélyi 

kreációkban tündököljenek a nők a 

Magyar Bálon, hanem hogy ott legyenek 

szivvel-lélekkel, jókedvvel valamennyien. 

A Magyar Nőegylet az idén sem fog kü 

lön meghivókat küldeni a bálra, mivel 

kevesebb költséggel akarja a rendezést 

megoldani, hogy több maradjon a reá- 

szorultak segélyezésére. 

Fagymentes klozett 
vizöblitő 

22.126 sz. szabadalom 

Kapható 

me. S. Márton 
vizvezeték 

Párisban különben nagyon jól is- ket is tettek. 
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Gaál franciska 
házcál-házta ját iác, félénken konogtat te 
az ajtákon és alamizsnátkérteleg szülei 

és hátom kis testvérkéje számára 
Gaál Franciska Temesvárott. Ugye 

szép cim? Szenzációs! Ki gondolta vol- 
na, hogy Gaál Franciska Temesvárott 
van? Pedig tény és való. Azért csak 
hadd álljon a cikk fölött a cim: Gaál 
Franciska Temesvárott. Hadd lássa az 
olvasó, hogy Gaál Franciskáról szóló 
riportunkkal lepipáltuk az összes lapo- 
kat! Hadd sápadozzanak az ujságiró- 
kartársak, amikor a cimet látják és 
reszkessenek főszerkesztőjük haragjá- 
tól, aki majd szép szeliden, de annál 
metszőbb gunnyal megkéerdi tőlük, miért 
maradtak le Gaál Franciska temesvári 
megjelenéséről. 

Gaál Franciskával egy józsefvárosi 
lakásban találkoztam. Nem volt rajta 
bunda, nem volt rajta szenzációs sapka, 
nem volt elsőrangu divatszalonból szár- 

mazó ruhája és orosz lakkcsizma sem 
volt a lábán. Nagyon szegényen és sze- 
rényen volt öltözve Gaál Franciska, 
mondhatnám, hogy rongyosan. Ez talán 

azért volt, gondolja az olvasó, mert 

esetleg nem akarta, hogy jártában-kel- 
tében mindenki felismerje. 

Erdekes az is, hogy Gaál Franciska 
ajtóról-ajtóra járt és kéregetett. Abba 
a józsefvárosi lakásba, amelyben talál- 
koztam vele, félénken kopogtatott be. 

Kérem szépen, nem kaphatnék egy 
darabka kenyeret, vagy egy leit talán? 
suttogta félve, amikor ajtót nyitot- 
tak neki. 
Naponta sok kolduló gyermeket lát 

az ember. Nem meglepetés tehát, ha 
egy nyole-tiz éves leányka is bekopog- 
tat a sok között. Mégis megkérdem, 
hogyan hivják. 

- Gaál Franciska, mondta alig 
hallhatóan és látszik rajta, hogy meg- 

ijedt, amiért a nevét kérdik. 

Pedig hát éppen ebben a névben volt 
a meglepetés. Gaál Franciska! Lám, 
Gaál Franciska koldul. Ha nem is a 
nagyfilmmüvésznő maga, de a névroko- 
na. Ez már érdekelni kezdett és beszéd- 
be elegyedtem a gyermekkel. 
Szomoru proletársors tárult elém. 

Kint laknak a Bessenyey-telepen. Az 
anyja beteg, A mostohaapja, ki szintén 
nem vasgyuró és gyenge szervezete 
miatt gyakran nem tudja az ágyat el- 
hagyni nappalra sem, majdnem egy esz- 
tendő óta munka nélkül van. Négyen 
vannak testvérek. A többi három kisebb 
Franciskánál és azok már a mostoha- 
apától valók. A mult esztendőben el- 
fagyott a jobb lába és azóta sántit rá. 

66-ö 
akKatholikus 
Munkásszövetség 

telelonszáma, ahonnan 
bárminő - va 
nap számmunkást 

onnal közvetite- 
nek Önnek. 

Második elemibe járna, de nem jár, mert 
nincsen könyve és a tanitó néni azt 
mondta, hogy csak akkor jőjjön megint 
iskolába, ha könyvet hoz. Otthon nin- 
csen mit enni. Munkanélküli segély sin- 
csen, mert a Bessenyey-telep már nem 
városi terület. 

A tiz éves, fájós lábával fáradtságo- 
san bicegő Gaál Franciska a családfen- 
tartó. Az a foglalkozása, hogy bejön a 
városba és kéreget. Egy üres cipőska- 
tulyája van, abba teszi a kenyérdarabo- 
kat, amiket kap. Néhol lei is jut neki. 
Azt a zsebébe rakja. Kezein, amelyekben 
a skatulyát viszi, kötött keztyü. Az 
egyik sötétbarna, a másik valaha fehér 
lehetett. 

Ime, ez a temesvári Gaál Franciska, 

Temesvárott rengeteg a csavargó 
gyermekek száma. Ezek különösen az 

éjszakai órákban járják sorra a kávé- 
házakat és vendéglőket és mindenütt 
koldulnak. Coman Agoston főpolgár- 
mester elhatározta, hogy ezeknek a 
gyermekeknek az életkörülményeit meg- 

vizsgáltatja és ha azok valóban rászo- 

rulnak a jótékony támogatásra, abban 
az esetben a város gondoskodni fog ró- 
luk. Van azonban számos olyan éjszaka 
kolduló gyermek is, akiket szülőik, vagy 

mások kényszeritenek erre es a gyerme- 
kek által összekoldult pénzt aztán azok- 

kereskedőt iélmilliót 

A bukaresti semmitőszék tiz év óta hu- 

zódó ügyben hozott döntést, amelynek értel- 

mében Löbl Károly temesvári kereskedőt 
a reá kivetett 613.000 lei vámbirság meg 

nem fizetése miatt hat hónapi fogházra itél- 

te, Löbl Károlynak Eibenschütz zZsig- 

monddal közösen Temesvárott rövidáru 

nagykereskedése volt és 1923-ban bécsi ügy- 
nököktől vásárolt árut. Ezt az árut azonban 

a pénzügyi hatóságok ecsempészárunak nyil- 

vánitották és a céget 613,000 lei birsággal 
sujtották, A birságot a törvényszék is jóvá- 

hagyta, mire Löbl Károly semmiségi pa- 

naszt jelentett be. Közben 1924-ben a cégnél 

biztositási végrehajtást vezettek és két mil- 

lió lei értékü árut foglaltak le, de az árut 

Löbl és társa birtokában hagyták. 
Iyen előzmények után társult be a cégbe 

Littera Károly dr. pénzügyi ellenőr, aki 
az üzletben apját szerepeltette. Littera Ká- 
roly egy évvel később teljesen átvette az üz- 

letet és ennek fejében kötelezte magát, hogy 
Löbl Károlynak 150.000 leit, Eibenschütz 

Zsigmondnak 60,000 leit és Löbl anyjának 
8300.000 leit fizet. A szerződést ilyen értelem- 
ben megkötötték és Littera átvette az üzle- 
tet az összes terhekkel, tehát a vámbirság- 

akivel való találkozásról a többi ujságiró 
lemaradt. 

- Halottál-e már Gaál Franciskáról? 
- kérdem. 

- Én vagyok a Gaál Franciska, bácsi 
kérem, mondtam már, - feleli. 
- De egy másik Gaál Franciskáról 

nem hallottál? 

- Másik Gaál Franciska nincsen, én 
vagyok az. 

- Hát moziban voltál-e már? 
- Nem bácsi, kérem. 
- Tudod, mi a mozi? 
- Ott mutogatnak valamit. 
- Mit? 

- Nem tudom. 
Gaál Franciska alázatosan köszön és 

indul. Megy tovább koldulni. 

...................... 

fiz éjszaka apvó csavatgói 
el iognak tünni az utcákcól 

és a khávéházakból 
tól elszedik és azt elpálinkázzák. Az 
éjszaka kolduló gyermekek ki vannak 

téve a züllésnek és könnyen kerülnek 

rossz társaságba, amely lopni és betörni 

tanitja őket, A főpolgármester elhatá- 
rozta, hogy intelligens munkanélküliek- 

kel figyeltetni fogja az éjszakánkint 
kolduló gyermekeket, feliratja lakcimei- 

ket, nappal pedig ezek az ellenőrök el- 

mennek a gyermekek lakására és ott 

környezettanulmányt végeznek. Jelenté- 

seik alapján fog azután a város a gyer- 

mekek sorsáról dönteni. 

lat hónapi lomházra iltlieit egy iemesvári 
meghaladó vámbirság 

med nem fzetése miatt 
gal is. Littera azonban megfeledkezett köte- 

lezettségéről, mire Löbl Károly Ungár 

Adolf dr, ügyvéd utján pert inditott ellene 

a Lloyd biróságnál, amely elmarasztalta a 

pénzügyi főtisztet. Közben a semmitőszék is 

megerősitette a vámbirságot. Littera akkor 

kiegyezett a hitelezők többségével, azonban 
nem tartotta be a feltételeket. 1928-ban az- 

után váratlan fordulat történt. Löbl Károly- 

nál ugyanis árvereztek és a butorait elad- 

ták. Igy az állam követelésére 27.000 lei 
folyt be. Ungár Adolf dr. keresetére a biró- 

ság később Littera Károly dr. végrehajtását 
rendelte el és utóbb kiderült, hogy a végre- 

hajtási iratok eltüntek. A tábla erre az ügy 

rekonstruálását rendelte el és a tárgyalá- 

son meggyőződtek, hogy Littera Károly dr. 

ellen kell elrendelni a végrehajtást. Az el- 

mult évben ujabb fordulat következett be, 
mert a tábla elrendelte, hogy Löbl Károly a 
vámbirság behajthatatlansága esetén hat 
hónapot töltsön a fogházban. Igy került az 

ügy a semmitőszék elé, amely a tábla dönté- 

sét megerősitette. Löbl Károlynak tehát 

meg kellett kezdeni a büntetés kitöltését a 
temesvári fogházban, ahol más ügyből kifo- 

lyólag Littera Köroly árt is őrzik most, 

1934, JANUAR 

eleflzetési arak, 

élévre 300, 
leit fizetnek. 

"as srországon: Havonta 4 negyed 
özelő asa szsz oro p 1 
Magy nyugdjaso von 
u edér, félévre 1 egy 8, engőt ze 15, egész 

ase, este 10 aem tán 14-0 ra u é- 
vagy 2-42 

A ezerkesztésért és kiadásért ; 
tőszerkesztő felel 

a .Temesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása. 
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Zatáltam száz leit 
de nem vatt öcömöm be 
Van egy rossz szokásom, amelyről 

hogysem tudok leszokni. Ugyanis, ha az 
cán megyek, állandóan a földet nézem. 
nem abban a reményben teszem, minthaz 
lálhatnék valamit, mert hiszen a mai ro In 
gazdasági viszonyok mellett ez lehet. 
valami. Szóval ősi szokásomhoz hiven a 
det nézve napi egészségügyi sétámra inc ! 
tam és talán fel sem néztem volna eg 
uton, ha valami kellemes illat nem csikl 

dozza az orromat. Felpillantva egy cu 

da kirakatára esett a tekintetem, amelyi 
az egészségtől pirosan duzzadó habos ro 
két végén kibukkanó fehér szemükkel ki 
ták magukat, Bizony jól esett volna bem 
ni és egy-két rolnit elkölteni, de jól mont 
a paraszt közmondás: Ha nincs piz, i 
viz! Keserü lemondással tovább ballagta 

de ni!... Mit tesz Isten! A földön egy 

nyes tárgy, amelyről villámgyorsan me 

lapitottam, hogy egy száz lelessel azon 
Lázas izgalommal hajoltam le érte és ho 
feltünést ne keltsek, gyorsan a táskái 

csusztattam, Boldogan indultam vissza 

cukrászdába és bevásároltam a rolnikból. 

pénztárnál uri hanyagsággal nyitom ki t 
kámat, hogy a még meg sem meleged 
száz leiesemmel fizessek. De ó mit látok! 
száz leiesemről leolvadt a jég, de annál 
kább dermedtem én jéggé. A pénz nem 

valódi, de még hamis sem, hanem - ő s 

nak iróniája - sztaniolba csomagolt cso 
ládé száz leies volt. 

Először dadogtam, a táskámban kol 

rásztam, de végre is visszanyerve hideg 
remet, főlényesen azt mondtam: 
- Kérem, legyenek szivesek félrete 

később visszajövök érte. 

Attól félek, hogy avas lesz a tejszinha 

amig egy valódi száz leiest találok. Ez 
kérem, csak adják el másnak a csomag 

tartalmát, G. 

TITULESCU KÜLÜGYMINISZTE 
GENFBE UTAZOTT. Tituleseukuülüg 

miniszter hétfőn délután Szinajában kiha 
gatáson jelent meg Károly királyni 
utána pedig nyomban Genibe utazott, Gen 
ben a külügyminiszter kapcsolatot keres 
nemzetközi politikai körökkel, azután ped 

Zágrábba megy és ott résztvesz a kisántáj 
konferenciáján. A konferencia három n l 
pos lesz és azon Benes csehszlovák és 
tics jugoszláv külügyminiszterek is rész 

vesznek, A három napos kisántánt koni 
rencia után Titulescu visszatér Bukares 

Titulescu Gentbe való utaztában jegnan dé 
ben utazott keresztül Budapesten. A pály 

udvaron megjelent fogadtatására Grigorc 

követ vezetésével a budapesti román köv 
ség teljes személyzete. Titulesca vona! 
csak rövid ideig tartózkodott Budapesten 
a külügyminiszter nem szállott ki a v 

ból. Grigorcea követ felszállott a 

niszter szalonkocsijába és a vonat induli 

sáig tanácskozott Titulescuval. A kisántá 

konferenciája január 22-én Zágrábban 
dődik ugyan, de azt Belgrádban folytatjá 
A tárgysorozaton főként a kisántánt gazó 
sági együttmüködése, továbbá a Népszöv 
ség ujjászervezése és a revizió kérdése 

külügym 

repel



DbOJARAS. A meteorológiai intézet je- 
: Enyhe idő várható déli és délnyugati 

tekkel, helyenként ujabb esőkkel. Temes- 

10 Altt tegnap derült idő volt és egész nap 

volt az olvadás. Délben a hőmérő öt 
leget mutatott, este három fok meleg 

Az uj államvédelmi törvény. Bukaresti 
utés szerint Tatarescu miniszterel- 

a szociáldemokratáknak nála járt kül- 
Gége előtt kijelentette, hogy a kormány 

stromállapotot az uj államvédelmi tör- 

életbeléptetése után megszünteti. Ezzel 

4t solatosan közlik, hogy a parlament az 

avédelmi törvényt még februárban meg- 
litésy, i 
Msazza és az azonnal életbelép. 

u A bolgár királyi pár Bukarestben. 

iai jelentés szerint Musanov bolgár 

szterelnök és külügyminiszter tegnap 

csukban járt, ahol találkozott a buka- 

a bolgár követtel. A találkozáson megbe- 

ik (y é ék Boris bolgár király és Johanna 

lynő bukaresti látogatását. A bolgár ki- 

3 pár január 25-én látogat el Buka- 
0e. 

! Tataressu beszéde a rádióban. Tata- 

cu miniszterelnök vasárnap este nyolc 

or a rádióban beszédet mond. A minisz- 

ök az aktuális problémákról fog be- 

A magántulajdon és annak korlá- 
sa. A Magyar Párt ifjusági szakosz- 
a előadássorozatának keretében hol- 
csütörtökön este kilenc órakor a 
yar Ház nagytermében Rask ó 
or dr. ügyvéd, a párt elnöki taná- 

nak tagja A magántulajdon és annak 
mátozása a jelenlegi gazdasági és szo- 

megvilágitásban cimen előadást 
Az előadás iránt már eleve is nagy 
öklődés mutatkozik, 

etartóztatták a vasuti teherárupénz- 

áru pénztárának sikkasztóját, Kör- 

n di Károlyt a rendőrség tegnap a biró- 

rendeletére letartóztatta. Körmendi 
is eddig csupán két tárgyaláson jelent 

és mivel az a veszély fenyegethet, hogy 

perének itéletkihirdetésén sem jelenik 

Halálozások Zsombolyán. Özvegy 
Amer Jánosné, született Leicher Mar- 

hatvankilenc éves korában Zsombolyán 
; thalt. Halálát fia, Krimer János, leánya, 

u ezett Zappené és kiterjedt rokonság 
szolja. - Zsombolyán nyolcvankét éves 
ában elhunyt Oberding István köz- 

eletnek örvendő asztalosmester felesé- 

zületett Decker Margit. A zsombo- 

matrónát férjén kivül leányai, özvegy 

umm mer Katalin, Basch Antalné Stein 

végbe. - Juhász András zsombo- 

n gyári munkás hatvankilenc éves korá- 
zivszélbüdés következtében meghalt. 
egye, született Nagy Vera és avermekel 

ut Városi kedvezmény a hadirokkan- 
nak. A hadirokkantak egyesülete be- 
iányt intézett a városhoz és a hadi- 
8 kantak számára ingyenes villamos 
a Nveket, továbbá a viz, villany és gáz 

inál mérséklést, valamint olcsó tejet 
üzifát kér. Az ideiglenes bizottság 

ebizta Bontila János dr. alpolgár- 
47 tert és Ardelean Pál ideiglenes 
ttsági tagot, hogy tanulmányozzák, 
18 u en kedvezményeket lehet a hadi- 

a v Anyakönyvi lrek. Házasságot kötöt- 
er ez erenc és FPapp Vilhelmina, La- 

14 orában. 

: A lugosi jegyzőiskola vizsgáztató 
340 gának elnökévé a belügyminisz- 
8 efanescuN. vezérfelügyelőt 
7 eki. A jegyzőiskolában a vizsgáz- 

február elején kezdődnek meg. 

egy csetéd tátoc magatartása miatt 
Budapesten tegnap délben Klein 

József Tököly-uti vaskereskedő lakásába 
becsengetett egy bekötött fejü fiatalem- 

ber. A csengetésre Varga Erzsébet 
cselédleány jelentkezett, akinek a fiatal- 

ember elmondotta, hogy Klein küldte 
azzal az utasitással, hogy a villanycsen- 
gőt javitsa meg. A cselédlány beengedte 
a fiatalembert, aki alig hogy belépett, 
egy rongyba burkolt fadarabot rántott 
elő és azzal ütlegelni kezdte a cseléd 
fejét. Varga Erzsébet nem vesztette el 
lélekjelenlétét és félrelökte támadóját, 
aki belülről az ajtónak támaszkodott. 
Sikerült az ajtót felrántani és segitség- 
ért kiáltani. A kiáltásokra előrohantak 
a szomszédok, mire a rabló menekülni 
igyekezett. Mielőtt a kapun kiszaladha- 

tott volna, utóltérték és lefogták. 
Kiderült, hogy az illető Kovács Jó- 

zsef és foglalkozására nézve kocsis. 
Többször járt Klein üzletében, fuvaro- 

zott a számára, sőt a lakását is tudta. 

Tudomása volt arról, hogy a déli órák- 

ban a cseléd egyedül van odahaza és az- 
ért elhatározta, hogy behatol a lakásba, 

a cselédet leüti, a lakásban levő pénz- 
szekrényt felfesziti és kifosztja. A fejét 

csak azért kötötte be, hogy ezzel sze- 

mélyazonosságára vonatkozólag félreve- 
zesse a nyomozást. Az volt a szándéka, 
hogy a rablás után a köteléket leveszi a 

fejéről és meg volt róla győződve, hogy 

senki sem fogja felismerni. Kovács Jó- 
zsefet letartóztatták. 

e---eE eL-ELEEEs0 
- A legfelső kontingentálási bizott- 

ság ma délelőtt ülést tart a kompenzá- 
ciós alapon való import és export kérdé- 
sében. Iletékes helyen cáfolják azt a 
hirt, mintha a kormány ellene volna a 

kompenzációs alapon történő behozatal- 
nak és kivitelnek. 

- Amerika keresi a román borokat. Bu- 

karesti lapok értesülése szerint Amerika 

részéről a romániai borexport iránt komoly 

érdeklődés nyilvánul meg. Iletékes ameri- 

kai körök hamarosan megkezdik az erre vo- 

natkozó tárgyalásokat a kormány kereske- 

delmi megbizottaival. 

- Sztrájk a Gyapjuiparban. A temesvári 

Gyapjuipar egyik osztályának munká- 

sai, mintegy négyszáz alkalmazott, sztrájk- 

ba lépett. A sztrájk oka a Bedeaux- mun- 

karendszer bevezetése volt. A munkarend- 

szerrel már két éve kisérleteznek a Gyapju- 

iparban, amelyet a szövőosztályba is be 

akartak most vezetni. Az uj rendszer beve- 

zetésével a munkások attól tartottak, hogy 

ez bércsökkentéssel és esetleges munkásel- 

bocsátással fog járni és ezért sztrájkkal til- 

takoznak a hátrányos rendszer bevezetése 

ellen. A munkások a sztrájk megszünteté- 
sére azt a feltételt kötötték ki, hogy a gyár 

igazgatósága tekintsen el a Bedeaux rend- 
szer további osztályokra való kiterjesztésé- 

től és azt az egész gyártelepen szüntessék 

meg, ezenkivül töröljék a munkásokra kive- 

tett pénzbüntetéseket is, amelyek a mun- 

kások bérének tekintélyes részét emésztik 

fel. A munkások és az igazgatóság között 
Bottez György munkaügyi vezérfelügye- 

lő közvetitésével tárgyalások indultak, 

amelyek azonban még nem vezettek ered- 

ményre. 

-Kádióleadó Erassó mellett. A Brassó 

mellett épült husz kilówattos rádióleadó teg- 

nap kezdte meg kisérleti leadásait. Az állo- 

más hullámhossza 1875 méter. A leadások 

kitünően sikerültek. 

Az alkohol ára a gyógyszertárakban. A 

temesvári pénzügyigazgatósághoz miniszteri 

rendelet érkezett, amely az alkoholnak a 

gyógyszertárakban történő eladását szabá- 

lyozza. A rendelet értelmében a gyógyszer- 

tárakban kimért kilencvenöt fokos szesz li- 

terjének ára kilencven lei. 

- Kormánybiztost kap a magyar futball- 

sport. A magyar válogatott frankfurti ve- 

resége sulyos kihatással lesz a magyar lab- 
darugó sportra, mert a magyar országos 

testnevelési tanács azzal a tervvel foglalko- 

zik, hogy a magyar labdarugás fejlesztése 

érdekében a magyar futballszövetség auto- 

nomiáját felfüggeszti és a magyar futball- 

sport élére kormánybiztost nevez ki. 

A CSILLAGOKBAN UJ FöLDRENGES 

VAN. Kalkuttából jelentik, hogy a bengáli 

tartományban a földrengés sokkal nagyobb 

volt, mint azt eleinte hitték. A halálos áldo- 
zatok száma kétszázötven, a sebesülteké pe- 
dig felülmulja a kétezret. A lakosság körei- 

ben nagy a pánik, mert a hindu csillagászok 

szerdára ujabb földrengést jósoltak 

JAMANDI ALMINISZTER A SZIGU- 

RANCA LEGFÖBB VEZETŐJE. Bukaresti 

jelentés szerint a kormány Jamandi bel- 

ügyi alminiszter eddigi hatáskörét kibővi- 

tette, amennyiben a sziguranca vezetését is 

reája bizta, Mától kezdve a sziguranca leg- 
főbb intézője Jamandi alminiszter. 

- Bahr Hermann osztrák iró halála. 
Ba hr Hermann, a hirneves osztrák iró het- 

venegy éves korában elhunyt. Bahr Her- 

mann, akinek elméje teljesen elborult az 

utóbbi időben, egy ideggyőgyintézetben volt. 

Bahr az alsóausztriai Linzben született és 

gyermekkorában Temesvárott is élt néhány 
évig, apja itt tisztviselő volt. 

- A Magyar Nőegylet ma, szerdán dél- 

után öt órakor rendes ülést tart. Kérik a ta- 

gok szives megjelenését, mivel a Magyar 

Bálra vonatkozólag fontos megbeszélések 

lesznek. 

- A temesvári ügyvédi kamara vasár- 

nap, január 21-én délelőtt kilenc órakor 

tartja meg a kamara disztermében rendes 

évi közgyülését. Határozatképtelenség ese- 

tén a közgyülést a következő vasárnap, ja- 

nuár 28-án tartják meg, a megjelentek szá- 

mára való tekintet nélkül. A rendes jelenté- 

seken kivül a tárgysorozat egyik fontos 

pontja lesz a községi jegyzők magánmunká- 

latai által az ügyvédeknek okozott verseny 

elleni küzdelem. 

- A mosnlcai református nőszövetség, 
melyet B o k or Sándorné alakitott meg, va- 

sárnap tartotta első müsoros teadélutánját. 

A müűsort Bokor Sándorné bevezető beszéde 

nyitotta meg, melyben lelkesen hangsulyoz- 

ta a református nőszövetség nemes hivatá- 

sát. Bokor Sándor református pap tartott 
azután értékes előadást a szülők kötelessé- 

geiről. A műsoros teadélután sikeréhez hoz- 

zájárultak még szereplésükkel: Kulcsár 

Honka, Mátyási Vilma és Kalmár 

Manci. 
- Bukarest főpolgármestere. Bukaresti 

jelentés szerint a belügyminiszterium ugy 
határozott, hogy Dobrescu Demeter bu- 

karesti főpolgármestert egyelőre nem he- 

lyezi vissza állásába, hanem szabadságát 

meghosszabbitja. A főpolgármesteri teendők 

végzésével D a n Emanuel liberális városi 

tanácsost bizták meg. 

- Az osztrák hóhér is otthagyja mester- 

ségét. A porosz hóhér után most osztrák 

kollegája is megunta a foglalkozását. Lán g 

osztrák hóhér ugyanis, aki Grácban Strausz 
Péter gyujtogatót akasztotta fel, annyira 

szenvedett a borzalmas aktus alatt, hogy 

sietve leköszönt hóhéri állásáról. 

-Arokba zuhant autó. Szerencsés 
kimenetelü autóbaleset érte Kolb 
József kisszentmiklósi malomtulajdonos 
fiát, aki egyik aradi barátja kiséretében 
a saját autóján Temesvárra indult. Az 

autó Orczyfalváig jutott el, de a 
község közelében a gépkocsi fékje fel- 

mondta a szolgálatot és az autó az árok- 

ba zuhant. Kolb József és barátja csak 

kisebb sérüléseket senvedtek mi az 

autó összetört. 

A NEMZETI BANK UJ KORMÁNY- 
ZóÓJA. Bukareesti jelentés szerint a Nem- 
zeti Bank vezetésében valószinüleg ha- 
marosan változás áll be. Szó van róla, 
hogy Angelescu bankkormányzó távozik 
állásából és helyét vagy Oromulu, 
vagy pedig Ottulescu foglalja el, akik 

mindketten állottak már a Nemzeti 
Bank élén. 

- Prefektusok értekezlete A belügy- 
miniszteriumban ma prefektusi értekez- 
let lesz, amelyre az ország összes vár- 
megyéjének prefektusait meghivták. Az 

értekezleten különböző közigazgatási és 

közrendészeti problémák kerülnek szóba, 
ezenkivül megtárgyalják az egyes or- 
szágrészek kivánságait és szükségleteit 
is. Inculet belügyminiszter tegnap 
Juca és Jamandi alminiszterekkel hosz- 
szasan tanácskozott és előkészitette a 
mai prefektusi értekezlet anyagát. 
- Kemény Béla is pályázik az aradi Vá- 

rosi Kávéházra. Aradi jelentés szerint az 

aradi Városi Kávéház bérletére kiirt 
árlejtés határideje január huszadikán jár le. 

A pályázók között szerepel Kemény Bé- 

la, a temesvári Lloyd-kávéház és taverna 

népszerü tulajdonosa is, aki az aradi kávé- 

ház elnyerése esetében ott nagyszabásu át- 

alakitásokat tervez. Az aradi kávéház ve- 

zetését M a y e r Zsigmond, Kemény Béla ve- 

je venné át, aki mint a Lloyd-kávéház veze- 

tője is elsőrangu szakembernek bizonyult. 

Arad kávéstársadalma csak nyerni fog, ha 

Temesvár legelső kávéscsaládjának egyik 

tagja ott fog majd müködni. 

- Temesvár uj utcanevei. A város 
ideiglenes bizottsága a mult héten - 
miként megirtuk - elhatározta, hogy a 
város külső részein keletkezett uj utcá- 
kat elnevezi és erre a célra névsort álli- 
tott össze, amelyben román politikusok, 
tudósok, irók és müvészek szerepelnek. 
A német kulturegylet beadványt inté- 

zett a város ideiglenes bizottságához és 
kérte, hogy német kulturférfiakról is 

nevezzenek el uj temesvári utcákat. Erre 
a célra a beadványban több nevet is elő- 

sorolt. Az ideiglenes bizottság kimon- 
dotta, hogy Steinacher ödön né- 
met festőről és Martini Károly iró- 
ról - akik mindketten bánsági szárma- 
zásuak voltak - fog egy-egy uj utcát 

elnevezni. 

- A villamosvasut alkalmazottainak 
különórái. Miklósi Kornél dr. villa- 
mosvasuti igazgató a város ideiglenes 

bizottságának tegnapi ülésén javaslatot 
tett a villamos forgalmi személyzetének 
különóráinak dijazásaira vonatkozólag. 
A kalauzok és kocsivezetők ugy vasár- 
nap és ünnepeken, mint pedig esténkint 
kilenc óra után különóráznak. Ezeknek 
a dijazására Miklósi Kornél dr. havi 
negyvenezer leinek az engedélyezését 

ajánlotta. Az ideiglenes bizottság az elő- 
terjesztéshez hozzájárult. 

- Falesztina, azsidó kérdés megoldása. 

Ezen a cimen tart előadást szerdán, január 

17-én este 9 órakor a belvárosi hitközség 

disztermében az erdélyi Jewish Agency ren- 

dezésében Dr. N. M. Gelber, az ismert i 
és történész. Figyelemmel a zsidóság hel 

zetére az egész világon, különösen a ném 

zsidók helyzetére, az előadó fejtegetései, 

akit a temesvári zsidóság az előző évekről 

ismer, egyetemes érdeklődést fognak kivál 
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- Beiktatta Nistor prefektus a vár- 
megyei ideiglenes bizottságát. Beszámol- 
tunk róla, hogy a belügyminiszter Te- 
mestorontálmegye nagytanácsát felfüg- 
gesztette és a vármegye ügyeinek veze- 

tését ideiglenes bizottságra bizta. Nis- 
tor Demeter dr. prefektus, aki egyben 

a bizottság elnöke, tegnap délelőtt ik- 
tatta be az ideiglenes bizottság tagjait. 
Tieran Emil dr. vármegyei főjegyző, 
aki az aktusnál jelen volt, felolvasta a 

eigmt majd pedig a bizott- 

ag hét tagja Nistor Demeter dr. pre- 
e kezébe letette az esküt. Az eskü- 

tétel után Nistor Demeter dr. prefektus 

arra intette a bizottságot, hogy legjobb 

lelkiismerete szerint dolgozzék a várme- 

gye érdekében. Ramneantu Patrik a 

bizottság nevében biztositotta a prefek- 
tust lelkiismeretes és őszinte munkás- 
ságról. 

Autó- és rádió.tulajdonosok! 
Accumulátorát csak szakem- 
berrel kezeltesse. Preciz, szak- 
szerű munka, garancia mellett, 
szolid árakkal csak 

Weinberger-nél 
Temesvár, Bulev. Carol I. 52 
a józselvárosi tüzoltósággal szemben 

- A temesvári vakok egyesülete ja- 

nuár 28-án, vasárnap délelőtt tiz órakor 

a városi zeneiskolában tartja ezévi köz- 

gyülését, amelyen az uj tisztikart is 
megválasztják. A tiszujitásra a követ- 

kező jelöléseket eszközölték: elnök 

Bundi József, titkárok Jentner József 

és Mózes Vilmos, jegyzők Ballauer Emil 
és Kovács Gyula, pénztáros Anuc Mik- 

lós, ellenőrök Brajka Miklós és Lengyel 
Mihály. A választmányba Balázs Lajos, 
Prajka Miklós, Kovács Gyula, Tadoszi 
Miron, Muresan Simon, Mózes Vilmos, 

Pandurescu Aurél, Bleich Hermann, Noll 

Ottó, Ballauer Emil tagokat jelölték ki. 

- Fiatal orvostanhallgató reményte- 
len szerelme. Bukarestben a Sfantul 

Apostol-ucában vasárnap délben véres 

jelenet játszódott le. Dumitrescu 
Radu Jon orvostanhallgató a nyilt utcán 
revolverrel mellébe lőtt és véresen esett 
össze. letveszélyes állapotban a Bran- 

coveanu-kórházba száliltották, ahol teg- 

nap reggelre meghalt. Kiderült, hogy 
öngyilkosságának oka reménytelen sze- 

relem volt és az öngyilkosságot ideáljá- 
nak háza előtt követte el. 
Kifosztott ékszerészbolt. Budapesten a 

Vilmos császár-uton ismeretlen tettesek be- 

hatoltak a Schlesinger-féle ékszerész- 

üzletbe és onnan tizezer pengő értékü ék- 
szert vittek el. Az élszerüzlet a 

anyjának tulajdona. 

Tarkó iotószalon 
Lugos 

Regele Ferdinand (Bonnáz-utca) 24 

művészi fényképeket készit rend- 
kivül intányos áron. 

A Déeli Hirlap minden előfizetője, 
akinek előfizetése negyedévre rende- 

zést nyert 

kap egy visite tényképet, aki pedig 

félévre rendezte előtizetését cabinet- 

képet kap teljesen ingyen. 

Sport 
Három egyesület versens 

a legbiztosabb kezű osztrák 

A Meisl Hugó osztrák sportvezér 
körül dult heves harcok után uborkasze- 

zon van Bécsben, ahol most egyedül 

Platzersorsa érdekli a közvéleményt. 

A florisdorfiak kapusa, aki a szakértők 
szerint biztosabb kezü kapus mint Hi- 

den, nem hosszabbitotta meg szerződé- 

sét egyesületével. Platzerért három 

egyesület: az Ausztria, Admira és a 

WAC versengenek. A szabályok értel- 
mében a kitünő válogatott kapus kilenc 
hónap mulva szabadon választhatná 
meg uj egyesületét, amely dijtalanul ke- 

kapus birtokáért 
rülhetne a kitünő játékos birtokába. Az 

egyesületeknek azonban már tavasszal 

kellene a nagy kapus és ezért megindul- 

tak a tárgyalások a florisdorfi egyesü- 

lettel, amely 30.000 schillinget kért 

Platzerért. Hir szerint az Ausztria haj- 

landó lenne fizetni tizezret és egy ka- 

pust adni cserébe, a FAC azonban tul- 

kevésnek találja. Bécsi futballkörökben 
most nagy érdeklődéssel v. árják, hogy a 

FAC vajjon leszállitja-e igényeit, vagy 

mégis leszurkolja valamelyik nagy egye- 

sület a kemény harmincezret. 

Drága győzelem 

A Ferencvárost francia földön verő 
bécsi D on a u FC-nek 1000 schillingjébe 
került a marseillei győzelem. A Donau 

ugyanis a Ra pid körmérkőzésére volt 

lekötve, de a körmérkőzés napján a Fe- 

rencvárossal meccselt. Elhmaradása 

miatt a Rapid 1000 schilling jövedelem- 

csökkenés megtéritését követelte, amit 

az osztrák szövetség is megitélt. A Do- 
naunak igy nem maradt más hátra, 
mint a pénzt kifizetni. A Donau vezető- 
sége most azzal vigasztalja magát, hogy 

a Ferencváros felett elért győzelme 

megér ezer schillinget. 

A német-osztrák sportbéke 
Megtörtént az első lépés a német- 

osztrák sportbéke felé. Az osztrák or- 

szágos testnevelési tanács a napokban 

kapta meg a németek hivatalos meghi- 

vását a Garmisch Partenkirchenben tar- 

tandó téli olimpiászra, valamint a ber- 

lni olimpiászra. Az osztrákok a meghi- 

vást elfogadták és erről a német szövet- 

séget is értesitették. 

Az angol kupa első fordulója 
Londoni jelentés szerint az angol 

kupa első fordulóját óriási érdeklődés 
mellett bonyolitották le. A harminckét 

futballmérkőzés közül csak egy keltett 
meglepetést. Everton, az angol kupa 

védője 3:0 arányu vereséget szenvedett 

Tottenhamban a Tottenham Hotspurtól. 

Magyar csapatok téli turája 
A téli turán levő magyar csapatok 

közül a budapesti Nemzeti most ját- 

szotta le első luxemburgi mérkőzését, 

amelyen ellenfele a Spora EC, Luxem- 

burg bajnoka volt. A mérkőzés 3:3 

arányban döntetlenül végződött. A deb- 
receni Bocskai első franciaországi 

mérkőzését játszotta Troyesben, ahol az 

FC Troyes ellen 4:0 arányu győzelmet 

aratott. 

Páris csapata nyert 

Franciaországboan nagy érdeklődés 

előzte meg a párisi válogatott futball- 

csapatnak a francia válogatottal való 
válogató mérkőzését, amelyet meglepe- 

tésre Páris csapata nyert meg 3:0 

arányban. Páris csapatában kitünt Hi- 

den és Berkessy, a két külföldi fut- 

ballista. 

A nemzeti bajnokság 

tavaszi sorsolása 

A bukaresti központi futballszövetség 

megejtette a nemzeti bajnokság tavaszi 

sorsolását. A nemzeti bajnokság küz- 
delmei március 4-én kezdődnek, mig az 
utolsó mérkőzéseket julius elsején ját- 

szák le. A temesvári csapatok, ugy a 

Kinizsi, mint a Ripensia csak 

március 18-án startolnak. A Kinizsi a 

bukaresti Venus ellen Bukarestben, mig 
a Ripensia Marosvásárhelyen a Mures 

ellen játsza első tavaszi bajnoki mérkő- 
zését. 

A nőket eltiltották 

a boxmérkőzések látogatásától 
Berlinből jelentik, hogy a német box- 
szövetség miniszteri rendeletre való 
hivatkozással eltiltotta a hölgyközönsé- 
get az ökölvivómérkőzések látogatásá- 
tól. A rendelkezés egész Németország- 
ban óriási feltünést keltett és ez érzéke- 

nyen érinti a mérkőzések bevételeit is. 
A tilalmat az ililetékes körök erkölcsvé- 

delmi okokkal magyarázzák. 
ce--L-EE-E-E00000E0E 

* Román gyorsirási tantolyamot nyit N. 

Magdu gyorsiró és forditó a jövő hét fo- 

lyamán, mely 24 leckéből áll, a román nyelv 

szellemének teljesen megfelelő és kitünte- 

tett rendszerü Gabelsberger szerint, 

mely ugy a magyar, mint a német nyelvre 

könnyen alkalmazható. A román nyelv tö- 

kéletes tudása nem okvetlen szükséges, mi- 
után a rendszer a megjelent rendszerek kö- 

zött a legrövidebb és legkönnyebb. Megtanu- 

lása nagyban hozzájárul román nyelvü is- 

mereteink tökéletesbitéséhez. N. Magdu a 

Bánátban az egyedüli, aki vállalja törvény- 

széki tárgyalások, beszédek, rádióleadások 

stb. gyorsirását és kéri a t. érdekelteket, 

hogy őt gyorsirástanároknak magukat ti- 

tuláló, de gyorsirni nem tudó urakkal össze 
ne tévesszék. Szegény tanulókra csak a tan- 

könyv vétele (60 lei) kötelező. Az egész tan- 
folyam dija 280 lei. Beiratkozások N. Magdu 

forditó ircdájában. Belváros, Szt. György 
tér 2. 

Mai leány. Nagybácsi: Mikor én fia- 

talember voltam, akkor a leányok még 

el tudtak pirulni. ; 

Unokahug: Oh bácsikám, meséld el, 

miket mondtál, amitől elpirultak! 

- Sváb bál Zsombolyán. A bánsági 
német nőegylet zsombolyai fiókja a né- 
met leányegylettel karöltve rendezte 

meg az idei sváb bálat, amely nagy láto- 

gatottságnak örvendett. Az estély a 
sváb viseletben megjelent vendégek fel- 
vonulásával kezdődött, majd Scheip- 
ner György dr. és Kampf János dr. 
felesége megnyitották a táncot. A szo- 
kásos rozmaringcsokrot Konrádjá- 
nos malomigazgató felesége adomá- 
nyezta és azt amerikai licitáció utján 
Koch Mihály malomigazgató szerezte 
meg. A nagyszámu közönség a Landes- 

tred házizenekarának tánczenéjére a ké- 

ső éjszakai rikis táncolt. 
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Rádió 
Szerda, január 17. Bukarest. 1: ( 

fon. 2.15: Könnyü lemezek. 5: Rádióz 

9: Kamarazene. 10.15: Zongorajáték 

Rádiózenekar. Budapest. 10.45: Hire 

Ének, hegedü és zongora hármas. 1.301 

rek. 2.30: Szimfonikus zenekar. 3.40: H 
4.30: Diákfélóra. 5: „A szépségápol 

ókortól" Bozzay Margit előadása. 5.4 

járás, hirek. 6: Timkó Margit magya 
tákat zongorázik. 6.30: „Erdély nagy n 

szei" Janovics Jenő dr. előadása. 7: Sz 

zenekar. 8: Munkásfélóra. 8.30: Az ála 
bál operaelőadás, első felvonás után h 

11.30: Időjárásjelentés, majd cigány 

12.15: Gramofonlemezek. Bécs. 1.30: S: 
koztató lemezek. 2.30 Müvészlem 

11.15: Rádiózenekar. Belgrád. 12: Gr 

fon. 1.05: Rádiózenekar. 11: Népszerül 

zek. Berlin. 6.15: Szerenád a hóban, vi 

óra a téli sportról. 10: Beethoven szimf 

11.30: Rádióénekkar. 12: Szórakoztat! 

mezek. Breslau. 3.15: Gramofon. 9.30: 1 
dolinzene. 11.35: Beethoven zongoras: 

ták. München. Este 7.30: Vidám leme 

8: Rádiózenekar. 9.30: Mandolinzene. 1 

Hangverseny lemezeken. Milánó. 

Enekhangverseny. 8.30: Gramofon 

Szimfonikus hangverseny. Róma. 

Könnyü zene. 8.45: Gramofon. 10: O 
közvetités. Prága. 1.10s Gramofon. 9.0 
filharmonikusok hangversenye. Stockh 

7: Gramofon. 9: Beethoven VI. szimfi 
11: Tánczene. Strassburg. 7: Kömnyü: 

8: Kamarazene. 10.30: Hangverseny. 14 

Könnyü zene. Varsó. 1.05: Könnyü lem 
4.A0: Biccio basszus ária és dalestje. 4 

Tánclemezek. 5.55: Hangverseny. 6.5 

belski tenorista énekel, 7.20: Könnyü 

9: Wagner-est. 9.30 Női ének, I1: 

zene. Zágráb. 6: Gramofon. 11.15: Tánc 

Csütörtök, január 18. Bukarest. 1. 
mofon. 2.15: Könnyü zene, 6s Vegyes 2 

8.55: Operaközvetités. Budapest, 10.45: 

rek. 11.1s Felolvasás. 1.05: Cigányz 

1.30: Hirek. 2.30: Balalajka zenekar. 3/ 
Hirek. 5: „A nevető mundér" vitéz 

Géza elbeszélése. 5.45: Időjárás, hirek. 
Zenekari hangverseny. 8: EÉnek, zong 
sérettel. 8.30: „Derüre-derü" tarka est. 

Hirek. 10.20: Orgonahangverseny. 11 

Cigányzene. Bécs. 12 Rádiózenekar. el 

Csellójáték. 8: Stájer népzene. 9.30: Fi 

monikus hangverseny, 11.30: Rá 

Belgrád. 12: Gramofon. 1.05: Rádióze 

6: Női ének. 8.30 Gramofon. 11: Rá 

nekar. Berlin, 8: Allástalanok zen 

10.35: Rádió énekkar, 11.30 Rádiózene 

Frankfurt. 5.50: Bach II. szonáta hege 

és csemballón. 8: Rádiózenekar, szor 

énekessel. 11.45 Gramofon. Lipcse. 1 

zene. 3.352 Gramofon, 9.30; Kabaré. 1 

Beethoven hegedüszonátái. 12.40: Sz 

koztató zene, Milánó. 6.10: Tánczene. 8 
Mesejáték Petralla zenéjével. 11: Táncz 

Róma. 6: Ének és zenekari verseny. 8 

Szimfonikus hangverseny. Prága. 12.05: 

dám trió. 5.50: Gyermekek zenéje. 6 
Zongorajáték. 8.303 Beethoven: Es-dur 

tes. 11.25: Smetanas Két özvegy, nyit 

és ária. Strassburg. Este 10.30: Me. 

Poncius Pilátus opera, Bretagne zenéjé 

Stockholm. 6.45: Gramofon, 9.30: Katt 

zene. 11: Schubert: oktett. Varsó. 1 

Tánclemezek. 1.35: Hangverseny. 4.40: 

lonzene. 6.25: Szoprán enekesnő sse 

6: angverseny. 9.30: zongorajaték. 

Női ének. 11.15: Tánczene. 

lesszebb könyvek 
gyermekeknek és 

felnötteknek 
önköltségi árban 
Deli Hirlapnál 
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Szinház 

Dutacey nagyonecett 
ekete-lhász-társulat mindent 

yet, hogy a közönség igényeit kielé- 

Ma, szerdán este a Manolita ope- 

t ismétli meg a társulat, csütörtö- 

ste pedig husz leies egységes hely- 

mellett a szezon slágerének, a 

sék beszállni operettnek lesz 

elevenitése. Pénteken este ugyan- 

egységes helyárak mellett Zsin- 

yezik a kaszarnya tete- 

operettet játszák, szombaton dél- 

hat órakor Emberahidalatt 

nü van műsoron. Szombaton este 

córakor a társulat bemutatja a 

arry nagy operettet, amelyre a 

mlat már teljes ambicióval készül és 

őadás ugy müvészi, mint kiállitás- 

ltekintetben szenzációsnak igérkezik. 

iunap délelőtt Ember a hid 

tt, délután három órakor Nyi- 

tablak, hat órakor és este kilenc 

or, valamint a következő napokon a 

barry halad majd a biztos siker 

milubarryt Szabó Ica énekli, a királyt 

miEzete Mihály játsza. Kőszegi Mar- 

s Borovszki Oszkár brilliáns szere- 
alakitanak. Ihász Aladár és Hegyesi 
e a táncról és humor- 

Szabadkai, Horváth Laci 

bany szenzációs dorab. 
ubarry látványos és szórakoztató. 
ubarry a szezon legnagyobb ese- 

ubarry után Egy csók, semmi más 
a következő ujdonság a jövő hét 

n amikor is délután 3 órakor, 

lle rdán este félkilenc órakor: Manolita. 
ütörtök este félkilenc órakor: Tessék 

félenyházi András; 

ombadőlt twón 

16. folytatás. 

11a képviselő jelentkezett azután 
ásra. Azonban még nem fogott bele 
zédébe, amikor az ellenzék egyik ve- 

1távolitsák el az osztrák oktató- 
eket, meglepetve vette át a távira- 

azt kissé távol tartotta magától és 

e lett volna, olvasni kezdett: 
Fiuméban a hetvenkilencedik hor- 
gyalogezred egy horvát zászlóval az 
1a honvédkaszárnya elé masirozott, 
onvédeket lefegyverezte, megszállot- 

ohánygyárat és a törvényszéket, 

gházakat kinyitotta, aztán rövid küz- 

er tánl leverte a városi rendőrséget. 

yészt fogságba vetették, Az igaz- 
yi palotát fosztogatják. A vasuti 

mást megszállották. A sineket egé- 
Dolnice állomásig feltépték, hogy 

mánycsapatoknak oda való szállitá- 

ehetetlenné tegyék. 
alla leejtette a papirlapot. A képvi- 

tán anélkül, hogy annak tartalmáról 

a kaszárnya tetejét. 
Szombat délután hat órakor: 

hid alatt. 

Szombat este kilenc órakor: Dubarry. 

a Bánságban, 

Franasovici közlekedésügyi mi- 
niszter kijelentette, hogy ebben az esz- 

tendőben a rendelkezésére álló összegek- 
ből hatalmas utépitési programot akar 
megvalósitani. Több kisebb vasutvonalat 
épit meg aBánságban, de program:/ 

jából kiemelkedik az a fontos uj vasuti 

vonal, amely a Bukovinát Erdéllyel fog- 

ja összekötni. A vasut ezt az uj vonalat 

saját kezelésében épiti meg a hadsereg 
és az állami erdővállalat segitségével. A 

A régi, kékszinü ezer leies bankjegyek 
becserélése október elsején kezdődött. A 
Nemzeti Bank kimutatása szerint de- 
cember 15-ig 6,480.000 darab régi ezer 
leies bankjegyet cseréltek be az ország- 

ban uj bankjegyre. Ebből a hatalmas 

összegből 5.631,000.000 lei értékü ezer 

leies bankjegyet a városi lakosok és 

vállalatok, 849,000.000 lei értékü régi 
ezer leiest pedig a falusi lakosok cserél- 
tek be. Összesen 92.448 személy cserélt 
be régi ezer leies bankjegyet. Ezek közül 
volt 62.329 városi és 30.119 falusi lakos. 

Az aranyat be kell szolgáltatni. Washing- 

toni jelentés szerint az Egyesült Allamok 

pénzügyminisztere 
amellyel kötelezi a magánszemélyeket, hogy 

a birtokukban levő aranyat haladéktalanul 

selőház hallgatott. Azután egyszerre ki- 

tört a lárma. 

Károlyi Mihály, mintha részeg lett 

volna, fölugrott az elnöki emelvényre és 

onnan üvöltötte: 

- Ez katasztrófa! Ez a borzalmas 
vég, amelynek bekövetkezését már hóna- 
pok előtt megjósoltam előre. Most van 
aztán szükség arra, hogy hidegvérünket 
megőrizzük! Most elérkezett végre az 

idő, amikor örökre megszabadulhatunk 

Ausztriától! Most elérkezett az ideje an- 

nak, hogy a kormány, amely Magyaror- 
szágot eladta a németeknek, távozzék a 

helyéről. Most még van idő, hogy az 
utolsó percben néhány hibát jóváte- 

gyünk! Még van idő rá, hogy barátaink- 

kal, az angolokkal, olaszokkal és a fran- 
ciákkal felvegyük a kapcsolatokat. A 

kormány mondjon le! 

Wekerle miniszterelnök csodálkozva 
nézte azt a kavarodást, amely Károlyi 
Mihály szavaira a teremben támadt. 

A képviselők összevissza kiáltoztak: 

- Fiainknak azonnal haza kell jönni! 

A magyar katonák francia, osztrák, len- 

gyel és más harctereken véreznek! Olya- 
nok ellen harcolunk, akik ma már bará- 
taink, holnap pedig szövetségeseink le- 
hetnek. Magyarország és Olaszország 
ma már együttesen küzd a horvátok el- 

len, akik éhesen vetik magukat rá ma- 
gyar és olasz területekre. Nem szabad a 
magyar katonáknak megengedni, hogy 
ezentul olasz katonákra lőjjenek. A ma- 

rendeletet adott ki, 

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor: Em- 

Ember a ber a hid alatt. 
Vasárnap délután három órakor: Nyitott 

ablak. 

Uj vasuti vonalak épülnek 
Jvassóban és 

őöcdélyben 
hidakat, továbbá a különböző vasalkat- 

részeket és acélfelszereléseket több száz 

millió lei értékben a Resica-müveknél 

szerzik be. Igy kivánja támogatni a kor- 
mány a belföldi ipart és ezzel egyben a 
munkanélküliség leküzdését is célozza. 
Az uj vasuti vonal épitési költsége egy- 
milliárd és háromszáz millió lei lesz. A 
Resica és Karánsebes között tervezett 

vasutvonal épitési munkálatai a tavasz- 

szal szintén megkezdődnek. 

Tiz milliárd lei papirpénz 
van olyan emberek birtokában, akik azt 
egyáltalában nem forgalmazzák, hanem 

féltve dugdossák 

1933 január elsején összesen tizenhat 
milliárd lei értékü régi ezer leies bankó 
volt forgalomba. Eszerint tehát eddig 
ennek mintegy egyharmadát cserélték 
be. A Nemzeti Bank a becserélési folya- 
mattal kapcsolatosan megállapitotta azt 
is, hogy körülbelül tiz milliárd lei érték- 
ben van papirospénz eldugva olyan em- 

bereknél, akik azt egyáltalán nem for- 

galmazzák. Ez a mennyiség az összes 
papirpénznek majdnem fele. Ezenkivül 
rengeteg érepénz is van forgalomban és 
pedig leginkább a falusi lakosságnál. 

szolgáltasák be az állami bankokba. A be- 

szolgáltatás végső határideje szerda este 12 

óra. Azok ellen, akik ezt a rendeletet nem 

tartják be, a legnagyobb szigorral iosnak 

eljárni. 

gyar katonák térjenek vissza Magyar- 

országra! 

A zajba élesen csilingel bele az elnöki 
csengő. Az elnök igyekszik a zajt tulhar- 
sogni és közli, hogy az ülést felfüggeszti. 
A következő pillanatban a képviselők ki- 
tódulnak a folyosókra, hogy ott folytas- 

sák a vitát és a zajongást. Az ülésterem 

teljesen kiürül. 

A parlament magas ablakain kerész- 

tül látni lehetett Budavárát a királyi pa- 
lotával, a Mátyás-templommal, a külön- 
böző katonai és miniszteriumi épülettel. 
A képviselők szivén és lelkén a harag és 
az elkeseredés vált urrá és ezek az ér- 
zelmek vezették a szavaikat is. 

nagy tanácskozás folyt. A tanácskozá- 

son a kormány valamennyi tagja és egy 

csomó mágnás vett részt. 

A tanácskozáson ott volt Tisza István 

előtt egyetlen egyszer történt meg, hogy 

Tisza elvesztette hagyományos nyugal- 
mát é és belekiáltott a parlament üléster- 
mében folyó vitába: 

A háborut elvesztettük! 

godt és higgadt volt. 

záson résztvevőket. 
Andrássy Gyula gróf arra kérte a ve- 

jét, Károlyi Mihályt, hogy mérsékelje 

Ezalatt a miniszterelnök szobájában 

gróf volt miniszterelnök is. Néhány nap 

Ez a Tisza István most temé ny 

Központi vásárcsarnok Temesvárott. Te- 

mesvárott már régóta érezhető a központi 

vásárcsarnok hiánya. Tirbu György vá- 

rosi főállatorvos beadványt intézett a város 

vezetőségéhez, amelynek javasolja, hogy a 

vásárcsarnokot minél előbb épitse meg. Vé- 

leménye szerint a központi vásárcsarnok ré- 

szére legalkalmasabb hely lenne a Skudier- 

parkkal szemben levő Bega-part. Ott elég 

tág hely kinálkozik arra, hogy emeletes és 

kellő pincehelyiséggel biró vásárcsarnokot 

létesitsenek. A kalapgyár mellett odahoz- 

ható a palyaudvarról a vasuti vágány, a Be- 

ga pedig a vizi utat biztositja a vásárcsar- 

nokhoz. Iyenképpen a nagyobb élelmiszer 

szállitmányok ugy vasuton, mint vizen min- 

den nehézség nélkül volnának a vásárcsar- 

nokba hozhatók. A város ideiglenes bizott- 

sága az érdekes tervet kiadja tanulmányo- 

zás végett a városi mérnökségnek. 

Mérséklik a Mezőgazdasági Hitelintézet 
kamatlábát. A kormány a Mezőgazdasági 

Hitelintézet kamatviszonyait ujból szabá- 

lyozta. Eszerint az intézet az államtól a me- 

zőgazdák szükségleteinek fedezésére felvett 

pénz után az eddigi 7.5 százalék helyett 

ezentul csak 4 százalékot fizet, viszont köte- 

les a gazdáknak kiadott pénz után járó ka- 
matot az eddigi 10.5 százalék helyett 7 szá- 

zalékra csökkenteni. 

Olcsó amerikai áru fenyegeti Angliát. 

Londonban az amerikai kormánynak az az 

intézkedése, hogy a dollárnak az értékét 

negyven százalékkal szállitotta le az arany- 

érték alá, nagy nyugtalanságot keltett. Ez 

ugyanis azt jelenti, hogy az amerikai áru je- 

lentékenyen olcsóbb lett és azzal fenyegeti 

Angliát, hogy tulságosan elárasztja az an- 

gol piacokat. Aunglia is kénytelen lesz a font 

értékét leszállitani, ha versenyezni akar az 

amerikai áruval. Ezzel a két ország között 

megkezdődött a valutaháboru. Az angol 

kormány egyelőre megkisérli, hogy az ame- 

rikai áruk beözönlése ellen a vámok feleme- 

lésével védekezzék. 

Lanyha a buza irányzata. A temesvári 

gabonapiacon a buza irányzata lanyha, mig 

a takarmánynemüek árai megszilárdultak. 

A piaci árak a következők voltak: 

76 kilós temesi buza 360 lei, 77-78 

kilós torontáli buza 380 lei, ótengeri 205 lei, 

ujtengeri 150 lei, zab 200-210 lei, árpa 180 

lei, tökmag 610 lei, napraforgómag 320 lei. 

Kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból zsák- 

1 kal együtt 600 lei. 
" aa e.. 

A DELI HIRLAPRA 

másik veje, Pallavieini őrgrót i is. Mások 

is támogatták ezt a kérelmet. 

kedélyek azonnal lecsillapodnak, ha az 
ülésnek ujból való megnyitásakor beje- 
lenti a kormány visszalépését. 

kozás mennyire elhuzódik. 
Akkor egyszerre megnyilt az ajtó és 

nök. Kérte a tanácskozás befejezését, 

lálják 
Mindjárt, mindjárt, válaszoltak 

izgatottan. 
Tisza István azt ajaánlotta, hogy alko 

sanak koaliciós kormányt, 

Andrássy Gyula gróf is tagja legyen. 

is résztvesz. Sőt ez a kormény felvehet 

Higgadt volt Apponyi Albert gróf ser 
5 egyre nyugalomra intette a tanácsko- 

valaki aki ennek, vagy amannak 

tetszett. 

magát. Ugyanezt kérte tőle Andrássy 

Wekerle arra az álláspontra helyezke- 
dett, hogy lemond. Véleménye szerint a 

Nem is vették észre, hogy a 

belépett Szász Károly képviselőházi el- 

mert a képviselők már igen türelmetle- 
nek, mivel a szünetet tulhosszunak a 

Ebben a kormányban pártjával együtt ő 



8. OLDAL 

Epgyes ezó ára 3 leil; vastagabb be- 

tüvelőő jei. Ánástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ryen hirdetésekre a jeligével elá- 

tott irásbeli ajánlatot kel beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

fipvóhi 
Begolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 

1934, JANUAR 

Aprőhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadóhi 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyárv. 

ban: Kardos-íratik, Kossuth-tér 
Gránátos utca sarok, Messinger 
Főutca 27. Józsefvárosban: Marc 
tatk, Kütti-tér. A hírdetési dii mi 

den esetben előre fizetend 

nea 

Jtázasság 

Komoly, gyermekszerető 

izraelita hölgy, ki lakással és kelengyé- 
vel rendelkezik, keresi ázasság céljából 
40-50 év közötti özvegy, állásban levő 
férfi ismeretségét. Ajánlatokat „Házas- 

ság" jeligére a kiadóhivatalba kér. 

(3770) 

Házasságokat közvetit 
diszkréten urikörökben. Kényes 

ügyekben a legdiszkrétebb eljárás. 

Barbes, Timisoara I., Zápolya-utca. Te- 

lefon 22-80. (141) 

filkalmazás 
Február 1-re 

csecsemő mellé keresek olyan kisasz- 
szonyt, aki önállóan és perfektül ért a 
gyermekápoláshoz. Ajánlatokat „"Gyer- 
mek' jeligére a kiadóba. Csak bizonyit- 
vánnyal rendelkezők jönnek számiításba. 

(130) 

Kivételes alkalom! 

Elsőrangu kiállitásu, prima angol szö- 
vetből készült frakk- és smokingöltöny, 
alig használt, magas termetre, együtt 
eladó 1800 leiért. Megtekinthető: József- 
város, Bonnáz-utca 21, II. em., özv. Vár- 
nayné d. e. 10-6 óráig. (53) 

Detaileladás. Engrosár. 
Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 
kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 
borok legolcsóbb beszerzési forrása 
Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 
(esirkepiac). (1219) 

Bőrkabát javitás, 

tisztitás, festés és vasalás 200.- lei. 
Postán küldött kabátokat is vállalok. 

Amigó József, Temesvár IV. ker., Bega- 

balsor 20.Horgony-palota mellett. (3653) 

Német tigrisdoggok 
(kölykök foltosak), néemet dogg (him), 
őzpincsi, törpepincsi, kékbubos papa- 

gály, fácánok kaphatók Mallingernél, 

Temesvár-Józsefváros, Str. Müller-Gut- 

tenbrunn (Begajobbsor) 31. sz. (44) 

Tanonc felvétetik. 

Dancs, fodrász, III., Holló-utca 

(57) 

l fűllást keves ] 
Intelligens, 34 éves 

magányos nő házvezetőnőnek ajánikozik 

magányos urhoz. Vidékre is megy. özv. 
Zsivánovitsné, IV., Ormos-utca 10, ajtó 

7, földszint. (56) 

Cim: 

1. sz. 

dászvétel 

Sürgősen eladók 
könyvszekrény, rezmosdó, szalongarni- 

tura, iróasztal, zongora, pianinó, varró- 

gép, harmoniumok stb. Belgiana, I., zá- 
npolya-utca 7. (36) 

Pallas-lexikon 

teljes jókarban lévő, olcsón eladó. Cim 

a kiadóban. (1890) 

Jókarban levő 

pedálos cimbalom, eladó. IV., Zöldpázsit- 
utca 21, ajtó 8. (1946) 

Francia „Dogkart" 

hajtókocsi, jó karban, olcsón eladó. 
Sehnitzár, Tirol-utca 36. (3776) 

Sovignon, Furmint, Rizling 

és vörösbor különlegességek az Arad- 
hegyaljai szőlőnagybirtokosok szövetke- 

zeténél. I., Liget-ut 4. Telefon 913. (48) 

Veszünk és eladunk! 
Házak, házhelyek, töldbirtokok és 
bérletek közvetitese. 

Export-Import 
Altalános Kereskedelmi ügynökség 
és tudakozó iroda. 

Bármely ügyben közvetit: 

BARBES 
Tmisoara 1, Str: Eminescu 7 

Teleton 22-80 zápolba utca) 

Eladó 

keveset használt 500 négyzetköbcenti- 

méter A. I. S. super sportgép oldalkocsi- 

val. Batmann Péter, Cheveresul-Mare. 

(47) 

Takarmány cukorrépa 
eladó. Ujszentes, ifj. Papp Lajosnál. (55) 

2 utcai szoba 
Belváros, Mercy-utca 3. sz. alatt az első 

emeletenn lakásnak vagy irodának, 
azonnalra kiadó. Erdeklődni a házmes- 
ternél. 

Egyszobás 

lakás 1-re olcsón kiadó. Ugyanott egy 

butorozott szuterén lakás olcsón kiadó. 

III., Kereszt-tér 2. (34) 

........... 

Ha nem is 

tiz millió lei értékü 
de közel ötvenezer lei értékben adott művészi kivitelü tényképeket 

régi és ui 
előtizetőinek a Déli Hirlap ajándékba 

Aranytárgyakat 
még nem tudunk juttatni előfizetőinknek, mert nincsen módunkban. 

talált pénz az, amit a fénykép 
dijmentes elkészitésével megtakaritanak. 
hivatalunkban, ahol a tényképtelvételre jogositó utalványt átveheti 

Ezen utalvány alapján a Roncskevics lotószalón az Erzsébel- 
varosban, a Telekház-tér 1. szám alatt dijtalanul készit el 
családjáról egy művészi kivítelü tényképet 

Egy napszámos 
s most már, 

Hirlapnak, mert havi 70 leiért, sőt nyugdijasok és köztisztviselők 
0 leiétt kapják a Jegpivósanb makyat o ezen értékes lándékkel 

eddig 

Igy is 

s megengedheti magán 

gakás 

(35) 

Teljesen különbejáratu 

szoba, butorozva, azonnal kiadó. 

Preyer-utca 11. 
IV. 

(41) 

Butorozott utcai szoba 

különbejárattal, esetleg teljes penzióval, 

kiadó Erzsébetváros, Csáki-utca 4, 

ajtó 3. (58) 

Jtülönféle 

Egyedülálló 
biztos jövedelemmel rendelkező idősebb 

ur, élethossziglan kellemes otthont talál 

3 tagu biztos jövedeln i uri családnál. 
Leveleket „Kellemes otthon" jeligére a 
kiadóba kérek. (30) 

Varrónőt 
ki perfektül varr és szab, némi tőkével 

társnőnek keresek most nyiló uri és női 

szabászati üzletemhez. Cim a kiadóban. 

(49) 

Onnek is kell olvasni 
a könyvniac legutolsó ujdon- 

ságait 
Haradlai: Változott viszonyok 

miatt (2. kiadás) Lei 60- 
Erdős Renéé: Csendes kikötő 

Lei 105- 

Rachmanova: szerelem 
Cseka-halál 
(egész bőr) Lei 150- 

Házasság a 
vörös viharban 
(egész bőr) Lei 150- 

Hacsek és Sajó: Legujabb sorozat 
Lei 15 - 

Romanov: Három pár selyem 
harisnnya - Lei 60- 

Kaphatók a 

CULTURA 
könyvkereskedésben, Hunyadi-ut 15 

ADéli Hir lap olvasóinak 
árkedvezmény. 

Jelentkezzék még ma kiadó- 

Önről, vagy 

hogy előfizetője legyen a Déli 

Csanád felől 

Tőli meneíreni 
Érvényes 1933, október 8-tó 

Időszámitás: 0-tól 12-ig, éjféltől Iasa 
és 12-től 24-ig, deltől éjfélig. 4el 

Vonatok indulása a Temesvár-józsef 
pályaudvarról: 

Karánsebes felé személyvonat 

Bukarest felé gyorsvonat 
Bukarest felé Simplon 

Bukarest felé személyvonat 

Bukarest felé gyorsvonat 

Turnszeverin felé személyvonat 

Zsombolya felé vegyesvonat 
Zsombolya felé személyvonat 

Zsombolya felé vegyesvonat 1 

Zsombolya felé Simplon 1 

Zsombolya felé vegyesve 1 

Arad felé 
Arad felé 

Arad felé 
Arad felé 1 
Arad felé 14 
Arad felé 
Resica felé 

Resica és Báziás 1 
Resica felé 14 
Csanád felé vegyes 
Csanád felé 
Csanád felé 1 
Csanád felé 14 
Gyér felé 

Keresztes felé 1 
Kadna felé 1 
Valkány felé 1e 

Buziás felé motoros 
Buziás felé vegyes 14 

Vonatok érkezése a Temesvár-józsefvái 
pályaudvarra: 

Karánsebes felől 

Bukarest felől gyors 

Bukarest felől Simplon 1é 

Bukarest felől személy 18 
Bukarest felől gyors 1 

Turnszeverin felől 1 
Zsombolya felől vegyes é 

Zsombolya felől személy í 

Zsombolya felől vegyes 11 

Zsombolya felől Simplon 2 

Zsombolya felől vegyes 2 

2 
1 
: 
1 
n 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Resica és Báziás 

Resica felől 

Resica felői 

Csanád felől 

Jsanád felől 

Csanád felől 

Gyér felől 

Gyér felől 

Keresztes felől 

Radna felől 

Valkány felől 

Buziás felől motoros 

Buziás felől vegyes 

Aa mil városi gyógy. 
an a „Fekete az 

Nyomatott: a „Temesvarer Zeitung" körtergogepen. 


